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A szovjet újabb nehézségeket támasztott 
a végleges megyegyezés elé

Feltételektől tette függővé a hadviselői jogok elismerésének kérdéseit 
aszorszag az angol terv egyhangú elfogadását követeli

London, október 22. A benem- 
avatkozásj bizottság elnöki albi­
zottságának mai ülése négy és 
fél óra hosszal tartolt. Annak a 
határozatnak, amelyet állásfogla­
lás végett a kormányok elé ter­
jesztenek, az angol "és olasz ter­
vezet volt az alapja és a kettőt 
foglalták össze egységes terve­
zetbe.

A mai ülésen világosan lát­
szott, hogy

az az optimizmus, amely a 
legutóbbi ülés után felül­
kerekedett, erősen csökkent, 

minthogy szovjet részről — mint 
várható volt — új nehézségeket 
támasztottak. Majszki szovjet­
nagykövet az ülésen ismét kije­
lentette; hogy Szovjet-Oroszország , 
a hadviselői jógok elismerésének «

t

h

f

I

fix ernyői Évónbcsx^débcin 
a spanyol eseményekkel foglalkozott

London, október 22. A parlamenti 
ülésszakot tegnap délben trónbe­
szed rekesztette be.

Lord Heilsham lordkancellár, -- 
Hunt a trónbeszéd kihirdetésére ki­
küldött hármas bizottság feje ol­
vasta fel a trónbeszédet, amelynek 
volhií—1’1’ kiféte,ei a következők

En es a Királyné mélységes 
megelégedéssel fogadtuk ünnepé­
lyes megkorouáztatásunk alkal­
mával népeim hűségének és sze- 
leteténe.k, valamint a koronához 
való tan to rí th a táti an ragaszkodá­
sának tanújeleit. Kidomborította 
e szertartás jelentőségét domini­
umaim miniszterelnökéinek és In­
diai birodalmam összes részi kép­
viselőinek jelenléte.

— A koronázás követő biro­
dalmi értekezlet tanácskozásai bő­
ségesen bebizonyították, miiven 
“'•tekesek az ilyen tanácskozások 
a Közérdek# Ügyek - megbeszélé- 
, p. s őszintén remélem, hogy 

! 1 dmenyük növelni fogja népe- 
™ jólétét és boldogságát az an- 
Rol nemzetek társaságának ösz- 
í'zes részéiben.

■- Viszonylataim a külhatal- 
makimz továbbra is barátságosak.

koptommal kötött szövet- 
i-ií.-i szerj!^dést Én és Egyiptom 
k iniíoí.r?J{f’káltuk. Az egyiptomi 

aciok megszüntetése cél- 
to j!r,Wt montreuxi nemzet- 

L^rtpkpz,pt sikerrel járt, hála 
bóPmP? ’ zottak gyakorlatias és ütkulekeny szellemének.

kérdését csak akkor hajlandó 
megvizsgálni, ha az utolsó önkén­
tes is elhagyja Spanyolország te­
rületét.

Szovjet-Oroszországnak ez a 
magatartása egyértelmű az 

angol terv elvetésével.
London, október 22. A Reuler- 

iroda diplomáciai szolgálata úgy 
értesül, hogy a mai ülésen a kö­
vetkező bárom fő nehézség me­
rült fel : °

Grandi olasz megbízott ragasz­
kodott ahhoz a követeléshez, 
hogy

a bizottságnak valamennyi 
tagja járuljon hozzá egyhan­

gúlag az angol tervhez 
éppen olyan módon, mint ahogy 
Olaszország hozzájárult. A szov-

Az elmúlt év során minisz­
tereim gondterhes arccal kísér­
ték figyelemmel a spanyolországi 
tragikus eseményeket és lanka­
datlanul folytatták erőfeszítésü­
ket, hogy megakadályozzák a vi­
szálynak Spanyolország határain 
túl való terjedését. Örömmel álla­
pítom meg a nyoni értekezlet si­
keres eredményét.

— A legsúlyosabb aggodalom­
mal láttam a Japán és Kína ellen­
ségeskedés fejlődését. Különösen 

Ellenállás nélkül 
nyomulnak előre 

a nemzeti csapatok
Franco tábornok rövidesen kinevezi a spanyol 

nemzeti kormány új minisztereit
Oviedo, október 22. A nemzeti 

csapatok péntek regg 
riai arcvonal nyugati ...... .......
folytatták előnyomulásukat, anél­
kül, hogy bárhol is ellentállásba 
ütköztek volna. Az ellenség min­
denütt leteszi a fegyvert és több­
ezer milícista pártolt át a nem­
zetiekhez. A zsákmányolt hadi- 

I anyag rendkívül nagymennyi­
ségű. — A leoni arcvonalon,

részében

jel megbízott nem volt hajlandó 
a tervhez hozzájárulni. Az olasz 
és portugál megbízottak kijelen­
tették, hogy kormányaik nem 
tekinthetik "kötelezőknek azokat 
a számadatokat, amelyeket a Spa­
nyolországba külde.náö bizottsá­
gok a Spanyolországban harcoló 
ön k én tesek röl m egállá pí t a nak.

A szovjetkormány ugyancsak 
kétértelmű álláspontot fog­

lal el a kérdés dolgában.
A szovjetmegbízott kijelentette, 
hogy elfogadja ugyan a számada­
tokat, de nem tekinti azokat a 
.szovjetkormányra kötelezőknek.

London, október 22. Mini Ró­
mából jelentik, Ribbentrop lon­
doni német nagykövet ma este 
tanácskozott Mussolinivel s Ciano 
gróffal.

súlyos fájdalmat okoztak nekem 
azok a szenvedések, amelyeket 
ártatlan, nemharcos személyek­
nek a légi és tengeri támadások 
okoznak. Remélem, hogy a hatal­
mak rövidesen összehívandó ér­
tekezlete hozzá fog járulni e saj­
nálatos viszály mielőbbi befeje­
zéséhez.
A parlament új ülésszakát ked­

den nyitja meg VI. György király 
és személyesen olvassa fel meg­
nyitó trónbeszédét.

ahol a nemzetiek két hét óta Pa- 
yarcs hegyszoros környékén tar­
tózkodtak. szintén összeomlott a 
köztársaságiak arcvonala és vala­
mennyi hegyi-állást egyetlen pus­
kalövés nélkül sikerült elfog­
lalni. Most már hadműveletekre 
itt sem lesz szükség.

Gibraltár, október 22. Mericket, 
az illeni számvevőszék elnökét, 
hír szerint, Malagában letartóz- 

látták a nemzeti hatóságok. A 
letartóztatás okát nem hozták 
nyilvánosságra. A letartóztatás 
híre Gibraltárban nagy feltűnést 
kellett.

Burgos, október 22. A nemzeti 
falankszista tanács megalapításá­
nál nagyjából ugyanazokat az 
irányelveket követték, mint az 

pításánál. A tanács megalapításá­
val Franco tábornok létrehozta a 
nemzeti Spanyolország két nagy 
pártjának, a falankszista pártnak 
s a hagyomány pártnak össze­
olvadását. Jólértesült körökben 
úgv tudják, hogy Franco tábor­
nok rövidesen kinevezi a spa­
nyol nemzeti kormány új minisz­
tereit.

London, október 22. Gijon eles- 
téröl az angol lapok óriásbetűs 
felírású tudósításokban számol­
nak be. A lopok vezércikkekben 
méltatják Gijon elfoglalásának 
jelentőségét. Valamennyi lap, be­
leértve a baloldal lapjait is, an­
nak a meggyőződésének ad kife­
jezést, hogy Gijon elestc a nem­
zeti spanyol hadsereg nagy sike­
rét jelenti. Franco tábornok most 
már korlátlan ura egész Észak-

I Spanyolországnak — írják a la- 
I pok — és jelentékeny számú csa- 
I palokat tud szabaddá tenni más 
I frontok számára.
I Paris, oklober 22. Gijon elfog- 
I lalásáról a következő újabb rész­

leteket jelentik :
Csütörtökön délelőtt 10 óra 25 

i perckor váratlanul megszólalt 
egy ismeretlen rádióállomás. — 
amely a nemzeti rádióállomások 
hívójelével jelentkezett. A leadó­
állomás „Qu“ jelek leadása után 
közölte, hogy fontos bejelentése 
van. A nemzeti rádióállomások 
figyelőlisztjei eleinte nem tudták, 
hogy melyik rádióállomásról van 
szó, később. 10 óra 40 perckor, 
újból jelentkezett ez az állomás 
hivójelével s ekkor már a nem­
zetiek tudtak, hogy Gijon rádió­
állomása a falankszisták kezére 
került.

A gijoni rádióállomás be­
mondója, az ottani falank­
szisták vezére, Cerges Mar­
ques személyesen jelentette 
be, hogy Gijon megadta ma­

gát.
Egyben közölte, hogy a város ed­
digi vezetői megszöktek és a főbb 
épületeket a nemzetiek ötödik 
menet oszlopa megszállotta.

_A nemzeti rádióállomások rö­
videsen közölték a gijoni rádió­
val, hogy Franco tábornok csa­
patai még az esti sötétség beállta 
előtt bevonulnak a városba és 
a lakosság addig legyen türelem­
mel.
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Tisztogató munkájáért 
lakot Kun Béla

terrorvezér magyarországi tevé­
kenységére alapítja. .

X Daily Telegraph“ moszkvai 
levelezője' megállapítja, hogy ez 
az, első nyilvános támadás, amely 
a szovjetsajtó részéről Kun Belát 
érte, aki mindeddig fontos szere­
det látszott a bolsevizmus legbel­
sőbb vezérkarában, de hármi tör­
tént is vele; senki sem fog erte 
egy könnyet sem ejteni. Az oro­
szok nem felejtették el azt a lázas 
„tisztító tevékenységet“, amelyet 
ez az idegen Keimben 1920-ban 
Wrangel tábornok elvonulása 
után kifejtett.

London, október 22. Szoyje-t- 
Oroszorazágból érkezeit lmok 
szerint a Sztalin-féle vörös nagy­
takarítás legközelebbi áldozatául 
Kun Béla van kiszemelve. A 
szovjetsajtó mostmár elárulja 
róla, hogy augusztus óta a cseka 
foglva és hogy politikai „rombo­
lással“ és Trockii-párti üzelmek­
kel vádolják. Márpedig annak 
büntetése Szovíet-Oroszorszagban 
csak halál lehet. A „Kommunista 
Internationale", a Hl. Inlcrna- 
clnnale hivatalos lapja a légé e- 
sebb hangon támadja Kun Belát 
és a sors különös iróniájaként 
vádjait főként az egykori vörös

Ribbentropp londoni német 
nagykövet Rómába érkezett 

és az európai helyzetről tárgyal

Rónia, október 22. Ribbentrop 
londoni néniét nagykövet rövidebb 
magántermészetű látogatásra repü­
lőgépen Rómába érkezett. _

Mint illetékes helyén kijelentik, 
Ribbentrop látogatása magánjel­
legű és nem hivatalos természetű. 
A nagykövet felhasználja az alkal­
mat arra, hogy érintkezésbe lepjen 
az olasz politikai élet vezetőivel. Ma 
délután udvariassági látogatást tett

piano külügyminiszternél. Ogy tud- 
iák, hogy h nagykövet Mussolini 
miniszteielnököt, is felkeresi. Való- 
szinűleg szombat este utazik el Ro­
mából. Római politikai körökben 
nagy érdeklődést kelt Ribbentrop 
római látogatása. Valószínűnek — 
fari,iák, hogy itteni megbeszélések 
során az európai helyzettel kapcso­
latos fontos kérdések Is szóba fog­
nak kerülni.

A Hangya vezérinaxgatóia Debrecenben
Dr. Wünscher Frigyes, a Han- 

oya vezérigazgatója vidéki széni- 
íeútiai során, amelyeken eddig 
730 vidéki szövetkezetei keresett 
fel. átutazóban Debrecenbe érke­
zett ahol megszemléli a Hangya 
úi baromfihlzlaló- és vágótele­
pét. . . 1ADr. Wünscher vezérigazgató

Aktuális kérdések
• pénteki minisztertanács előtt

Budapest, október 22. Fontos 
minisztertanácsot tartottak pén­
teken a kormány tagjai. Reggel 
kilenc órától délután három 
óráig folyt a minisztertanács. A 
minisztertanácsról a következő 
hivatalos jelentést adták ki :

A kormány tagjai pénteken 
délelőtt féltíz órai kezdettel Da­
rányi miniszterelnök elnöklésével 
minisztertanácsot tartottak.

X minisztertanács Röder Vil­
mos honvédelmi miniszter ismer­
tetésében tudomásul vette a Lég­
oltalmi Liga megalakulására vo­
natkozó intézkedéseket es tár­
gyalta a tűzharcos törvényjavas­
latot. . . , i •<Hóman kultuszminiszter elo-

ma Nyíregyházán át — ahol 
Hangya új áruraktárát 
meg — Tiszaeszlárra 
hogy olt személyesen adja át Ko­
vács Lajos református lelkész, 
szövetkezeti elnöknek a Kor­
mányzó által nevezettnek szövet­
kezeti érdemeiért adományozott 
signum laudist.

a 
szemléli 
utazott.

terjesztette a 100 éves Nemzeti 
Színház ünnepének megörökíté­
séről szóló törvényjavaslatot. _

Lázár Andor igazságügyminisz- 
ter és Széli belügyminiszter is­
mertették azokat az intézkedése­
ket. amelyek az ország belső 
rendjét és köznvugalmát, vala­
mint hiteléletének érdekeit ve­
szélyeztető sajtótermékek rend­
szabályaira vonatkoznak.

Lázár igazságügyminiszter az 
ügyvédi meghatalmazások kiállí­
tásának új szabályozásáról szóló 
I öryény javaslatot mutatta be, 
amelyet' a minisztertanács válto­
zatlanul elfogadott.

A minisztertanács 3 órakor vé­
get ért.

A francia bíróság ötévi fegyhazra 
Ítélt egy magyar leányt, 
aki késsel leszúrta adósát

Paris, október 22. Néhány hónap­
pá ezelőtt Kozma Erzsébet magyar­
országi születésű 31 éves leány Pá­
riában késsel leszúrta Krausz Lipó 
villanyszerelőt, aki három nappal 
később a kórházban belehalt -ei il­
léseibe. Kozma Erzsébetet letartóz­
tatták, s ügyében pénteken tartott 
föt’írgvalá-d az esküdtszék.

Kozma Erzsébet a tárgyaláson el­
mondta. hogy 1f»22-bmi komit k 
Franciaországba s előbb Lyonban 
dolgozott egv selyemgyarban. ma.jci 
Parisba került, ahol megismerke­
dett Krausz Lipóttal. A fiatal vil- 

, lanyszerélőnek 1500 frankot köl­
csönzött. hogy műhelyét megnyit­
hassa. a pénz azonban a gazdasági

válság következtében elvesztette ér­
tékét. Krausz Lipót. 230 frankot 
nem akart visszafizetni, de ő Köve­
telte és egy alkalommal vízmi le­
öntötte. amiért lakására felment a 
pénzért. ,

Utána leszaladt az egyik yaske- 
röpködésbe. ahol egy 
vásárolt, majd ismét 
pénzért.

Ekkor Krausz ismét

konyhakést 
felment a

.... ........... kiutasította 
lakásáról mire ő előrántotta a 
konyhakést és leszúrta Kráuszt.

A' tanuk kihallgatása és perbe­
szédek elhantzzása után az esküdt­
szék Kozma Erzsébetet erős felin­
dulásban elkövetett emberölés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek es 
ötévi fegyhazra ítélte.

Schuschnigg kancellár ialkavadászatra 
Magyarországra érkezett

A vakok üdülöháza és mezőgazdasági 
foglalkoztató telepe részére megindította 

a gyűjtést a Vakokat Gyámolltó 

Országos Egyesület
és bánki tanyáján létesül a két 
intézmény

sági Irányi) foglalkoztató telepet 
építeni. Az egyesülettel létre Is jött 
a szerződés és a belügyminiszter a 
Vakokat Gyámolitó Egyesületnek 
gyűjtési engedélyt adott azzal, hogy 
Hajdú- és Szabólesvármegye, vala­
mint Debrecen város területén esz­
közölt gyűjtés eredményét teljes 
egészében az üdülőház felépítésére 
kell fordítani.

Az egyesület, most megkezdte a 
gyűjtési akciót és körlevelekben 
hívta fel a két vármegyei terület 
tehetősebb polgárságát, hogy a ne­
mes célra adományaikat juttassák 
el a Vakokat Gyámolitó Országos 
Egyesület központjára, Budapestre, 
Hermina-út 7 szám alá. Az egyesü­
let postatakarékpénztárt befizetést 

i lapot is küld a hivatalokhoz és In­
tézményekhez, hogy a gyűjtés 

í | eredményét még hathatósabban is 
• biztosítsák.

Szabados Ferenc Nap-utcai házában 
nagyjelentőségű

Szabados Ferenc debreceni gaz­
dálkodó. mint arról a Debreczem 
Újság töbh alkalommal beszámolt, 
hátalmás alapítványt tett a vakok 
javára. Végrendeletében több mint 
százezer pengőt élő vagyonát a vá­
rosnak adományozta azzal, hogy a 
Bánk-dülő 9 szám alatti tanyás bir­
tokát, valamint a Nap-utcában levő 
házát alapítványként kezelje a va-. 
ros és abból a vakok számára inté­
zetet, létesítsen Debrecenben.

Amikor a város az alapítvány 
gyakorlati megvalósításáról tanács­
kozott a Vakokat Gyámolltó Orszá­
gos Egyesület vállalkozott arra, — 
hogy megszervezi az intézetet és 
annak fenntartásáról is gondosko­
dik. Magyarország vakjainak régi 
kívánságához képest, elsősorban a 
munkában elfáradt és beteg vakok 
részére óhajtMt, az egyesület a 
bánki erdőben levő tanyásbirtokon 
üdülőházat, valamint mezőgazda-

Budapest, október 22. Mint isme- 
TPt.es Bc.hiiechnigg osztrák szövet­
ségi kancellár már az elmúlt esz­
tendőben résztvett a soproni huszá­
rok és az Örkényi lovasiskola talka- 
vadászatain.A kancellár az idén te ellátogatott 
hozzánk, mégpedig a bábolnai és 
kisbéri állami méneshírtokra.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
nvári ausztriai tartózkodása alkal­
mával hívta meg a kanuellárt a bá­
bolnai és kisbéri falkavadászatoki a 
azzal, hogy alkalma legyen megte­
kinteni a bábolnai és kisbéri világ­
hírű méneseinket

Schuschnigg kancellár örömmel 
tett eleget a meghívásnak és pén-

teken reggel autón érkézéit Bécs- 
bfil Bábolnára Bartl alezredes, — 
szárnysegéd és Igelfeder őrnagy 
kíséretében. A bábolnai birtokon i 
miniszterelnök képviseletében baro 
Vav László államtitkár fogadta a 
kancellárt a vadászaton megjelentek 
kíséretében.

Részt, vesz a vadászaton Bnar von 
Baarenfels osztrák követ, bárcihnzi 
Bárczv István miniszterelnökségi 
államtitkár. Szép László miniszteri 
tanácsos, vitéz Solymossy ezredes, 
méneskari felügyelő, Fahl ny TI bor 
min. osztálytanácsos, vitéz Pettko- 
Szandtner alezredes, a bábolnai me­
nés parancsnoka, aki egyébként a

I bábolnai falka mestere.

ALAfRTAK A MAGYAR-FINN 
KULTURÁLIS EGYEZMÉNY 1

Budapest, október 22. Hannula 
Uuno finn közoktatási miniszter 
és Hóman Bálint kultuszminisz­
ter ma délelőtt Írták alá ünnepé­
lyesen a Magyar Nemzeti Mú­
zeum országos Széchenyi-könyv- 
i árának Apponvl-t erűiében a 
finn-magyar kulturális egyez­
ményt. Az aláírásnál a finn ven­
dégeken kívül magyar részről 
megjelent még Tasnádi-Nagy 
András, Szilv Kálmán és Stolpa 
József államtitkár, valamint a 
kultuszminisztérium több főtiszt­
viselője

— Iratkozzék be a Nainényl 
Gyorsíró- és Gépíró Iskolába. Tan­
folyam után államvizsga, bizonyít­
vány. Állásközvetítés. (Októberben 
már négyen helyezkedtek el.) Be­
iratkozás: Bntthyány-u. 11.

Lámpaernyök — rádiók
Az összes 1938-as típusok 
legolcsóbban kaphatók TAS- 
NADI KOVACS SANDOR 
világítástechnikai és rádió­
laboratóriumában. Plac-u. 4fi 
Telefon : 24-34. (Klein divat­
üzlet mellett.)
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A szudéta német képviselők 
véresreveretéséért

Németország éles diplomáciai 
jegyzéket küldött Csehországnak 
Nagy aggodalom a párisi .ajtóba,, - F,a„ci,o,Mág mag- 

tamadfafá. .salán ,gi„ i,ad,rejéye| 
támogatni *— " ’

A Teplitz-Schönauban lezajlott 
politikai események — melyek 
során cseh rendőrök tettleg in- 
zultálták a szudctanémel képvi­
selőket — Európaszerte feltűnést 
kellettek. Nemcsak a Csehország­
gal ellenlábas nemzetek és az ott 
élő nemzeti kisebbségek között 
keltett megdöbbenést a legerő­
sebb prágai parlamenti párt kép­
viselőinek véresre verése, ha­
nem a Csehszlovákiához szerző­
désileg hozzáfűzött Francia­
országban is. Ugyanis francia ille­
tékes helyen különösen nagy ag­
godalmat keltett az a diplomáciai 
jegyzék, amelyet a német biro­
dalmi kormány intézett a cseh­
szlovák kormányhoz.

A francia, külügyminisztérium­
ban azt tartják, hogy ennél éle­
sebb hangú diplomáciai okmányt 
még sohasem küldött az egvik 
állam a másik államhoz és utal­
nak arra, hogy ez az ügy nem le­
het közömbös Franciaországra 
nezve. Az Agence Radio — nyil- 
van /ranc>a külügyminiszté­
riumtól kapott sugalmazásra _
feltűnő közleményt adott ki, I 
melyben megállapítják a fran- |

(fouadt is tudnia tM, 
hogy kész férfi kabát és öltönyökben 

jót ad olcsó áron

tartozik a cseheket

dák bogy minden támadás, 
amely Csehszlovákiát éri, Fran- 
C)n01;^ág ellen irányul, mert a 
két államot kölcsönös támoga- 

,<otclezi az egvmásközött 
kötött szerződés. Ha Csehszlová­
kiát megtámadják, akkor ennek 
a szerződésnek értelmében Fran­
ciaország tartozik egész hadere­
jével beavatkozni. Ez a tény 
egyetlen európai kormány előtt 
sem titok. A nyugtalanság' Fran­
ciaországban addig nem csilla- 
godhatik le, míg nem sikerül 
t i aga es Berlin között a feszült­
ségét kiküszöbölni. Az „Oeuvre" 
című lap azt fejtegeti, hogy a né­
met birodalmi sajtóhadjárat nem 
azt jelenti, mintha Németország I 
meg akarná támadni Csehszlová­
kiát hanem hogy Prágában meg- 
renditsek a Franciaország iránt ‘ 
táplált bizalmat és a francia túl- 
zott jobboldalt figyelmeztessék az 
intőivenció veszedelmére.

A megszervezett német sajtó­
hadjárat Csehszlovákiában azt a 
hitet akarja kelteni, hogy Fran­
ciaország veszedelem esetén nem 
fog beavatkozni, de ez a feltevés 
nyilvánvalóan tévedés.

Fekete téli kabát . . P
Színes (áll) paiettó . P
Szörmebéléses bekecs . P 
Színes térti öltöny . P
Fekete férfi öltöny . P

36- 
2930 
54- 
2A-— 
36 —

Hosszú bőrkabát 
Rövid bőrkabát 
Nadrágok . . 
Düftin mellény .

P
P 
P 
P

70*— 
47 —
4-80-tól
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Gyermek ruhák, tiroli nadrágok, joppék 
nagy választékban a

^enyÚts^^
izsa} yApjaijaf siubáSu p?uiuto|b’ü i az anv-irola
X’*"X|S IW'“»™ SemÄ

uLuiB.iSo.Td auruijom <•____________ :
| -lALÍB.lBQ B 1’IUIB idoil I *

ag és egészségiig.) i 
rászoruló szegény 

i gyermekek intenzív gondozását és 
1 támogatását.

A belügyminiszter újabb 16 mázsa cukrot 
küldőit Debrecenbe és Hajdú vármegyébe 
ingyenes szétosztás végett

Ai 1—2 éves szegénysorsú gyermekek a Stefánia 
útján jutnak kéthetenként félkiló cukorhoz

Megírta annak idején a Debre­
czeni Újság—Hajdú főid, hogy a 
belügyminiszter az országos egAsz- 

.“•egvödö akció kapcsán a debreceni 
szegénysorsú egy-két esztendős 
gyermekek részére 45 mázsa cuk­
rot, utalt ki ingyenes szétosztás vé­
get. A cukorkiosztást az úgyneve­
zett Zöldkereszt cukorakció kereté­
ben szervezték meg országosan s 
ennek rendeltetése az, hogy a rosz- 
szul táplált és egészségügyi szem­
pontból arra rászoruló egy-két 
eves gyermekek részesüljenek az 
mgyen cukorból olymódon, 
kéthetenként fejenként fél 
Si-ani cukrot kapjanak. A 
mennyiség szétosztásával a 
kereszt" egészségvédelmi sz 
tokát bízták meg, iletőleg, ahol 
‘ tefania védő intézetek működnek 
a Stefánia végzi az elosztást, 
t /cbrecenben, ahol ezidő szerint 
■?.' ~taff,nia védőintézet működik 
es „Zöldkereszl,. egészségvédelmi 
szolgalat megszervezve nincs. t?r- 
nicszetszerűleg a Stefánia gondos, 
o?. i a)??’’> hogy az arra rászorul- 
uiK kapják az ingyenes cukrot.

Most a belügyminiszter Debre­
cen szamára újabb öt és fél mázsa 
cukrát küldött, ugyanakkor Hajdú 
árujegyének 11 métermázsa cuk- 

■ot utalt ki. A kiosztásnál első- 
■erntii követelmény, hogy a gyer- 
nvkeket kéthetenként orvosi ellen- 

oizcs és védőnői gondozás céljából ) 
4 Stefániái intézetekben be kell

Ma estje tartja szezonnyitó 
vacsoráját 

a Kerekestelepi Olvasókör 
Fáy István Sóispán is részt vesz a kertiig!

polgárság összejövetelén és beszédet Sog mondani

Ma, szombaton este 8 órai kez­
dettel rendezi meg Debrecen 
egyik népes kertségének olvasó­
köre, a Kerékcstelepi Olvasókör

Varga Kálmán ny. akadémiai 
igazgató által, akik szintén szó­
nokai lesznek a kertségi vacsorá-

tr ilo-

mutatni. Ennek 
szik függővé az megtörténtétől te­
osztását. Ezzel az ' intézkedéssel 
szándékszik a belügyminiszter elő­
segíteni az egészségvédő intéz­
ménynek a nép által való megked- 
velteteset és működésének széle­
sebb alapokra való helyezését A 
cukor akció irányításává) és ellen.

i ni. 
bíztakir. tiszti főorvosi 

meg. amely úgy I 
Hajdú vármegyében maga ügyel 
fel arra, hogy a cukor kiosztás a 
szociális követelményeknek meg­
felelően történjék.

A nagy jelentőségű belügymi­
niszteri akció célkitűzése egvik 
szerves része annak a szociális

karöltve szezonnyitó vacsoráját. 
A Kcrekestelepi Olvasókörbe az 
a külsőségi kispolgár-társadalom 
tömörült, amely mindig tevékeny 
részt vett a város közéleti és po­
litikai megmozdulásaiban. Ezút­
tal is az elsők között áll a Kere­
kestelepi Olvasókör agilis elnök­
sége, amikor ennek a városrész­
nek problémáit megbeszélendő 
barátságos összejövetel rendezé­
sei határozta el. Ezen a szezon­
nyitó, vacsorával egybekötött 
kertségi összejövetelen részt ki-

A Nemzeti Egység szervezete 
részéről dr. Rásó Sándor kerü- 
eti elnök és. dr. Röszörménvi 

l>cla varosrészi elnök fogadják a 
Kciekestelepi Olvasókörben a fő­
ispánt és a vendégeket. Dr. Bö­
szörményi Béla üdvözli majd be- 
széddel a főispánt, míg az olvasó­
kor részéről Hlisz Mihály elnök 
es Jakab Zsigmond törvényható­
sági bizottsági tag vesznek részt 
a szezonnyitó vacsora megrende­
zésében.

hogy ol! közvetlenül ismerkedjék 
meg Debrecen nagy külsőségei­
nek helyi viszonyaival és tájéko­
zódjék a kertségi polgárság kí­
vánságairól. A főispán beszédei 
fog mondani a vacsorán, ame­
lyen a Nemzeti Egység szervezete 
is képviselteti magát vitéz Nagy 
Pál ny. altábornagy és Ruffy-

A JAPAN CSAPATOK ÜLDÖZIK 
A VISSZAVONULÓ KÍNAIAKAT

Tiencsin, október 22. A Tiencsin- 
I ukao-i vonalon új támadás indult 
io< í^. A japán bal-szárny Plfoojaha 
Linghsziet nn km.-re Pécsimtől dél- 
keletre Ilonán tartományban. A ja- 
pan hadsereg folytatta dél felé 
visszavonuló kínai hadsereg üldöző- set

Mé<? ma nézze me<?
szenzációs és mindenkit hódoló elismerésre késztető filmünket: az

Marlene Dietrich tüneményei alakitisávat. 
Előadások: 5, 7, 9 órakor.
A m fi sor keretében:
Zoltovány János fest 6 m ü v és bámulatos produkciója I

AZ APOLLÓBAN
Mai műsor •

* szív szava 
MAGYAR FILM,melyben benne 
van a békeidők jókedve, derűje 
és humorn, és

«Farkasölő
cowboy történet.

Előadások! '/,5, 1/17, «/,» órak or 
FOX vllághíradó

1,

2.



4 DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 október 23. szombat

Dér! György ny. alezredes
fontos megbeszélései Debrecenben 

a Déri muzeum ügyeivel kapcsolatban

Legutóbb megírtuk, hogy Dórt 
György nyugalmazott alezredes 
csütörtökön Debrecenbe érkezett a 
feleségével együtt. Déri György a 
debreceni Déri Múzeum nagynevű 
alapítójának, Déri Frigyesnek a 
testvére, akt már több ízben volt a 
fivére által alapított és már európa­
szerte ismert múzeumban. Csü­
törtöki látogatása alkalmából fel­
kereste rokonát. Sesztina Nagy- 
báka.v Jenő felsőházi tagot, aki ma­
gyaros vendégszeretettel látta ven­
dégül vacsorán Déri Györgyöt és 
feleségét

Dérié.k tegnap délelőtt megtekin­
tették a múzeumot, majd igen fon­
tos megbeszéléseket, folytatott le

Magyarország eltökélt szándéka, 
hogy megkapja a fegyverkezési egyenjogúságot

Egy szófiai lap cikke. Kánya külügyminiszter nyilatkozatáról

Szófia, október 22. A félhiva- 
los lap megjegyzésekéi fűz ahhoz 
a minapi nyilatkozathoz, amelyet 
Kánya Kálmán magyar külügy­
miniszter a „Kurjer Varsavski“ 
számára tett. Nyilatkozatában kü­
lön kiemeli azt a részt, amely a 
kisebbségekre és a fegyverkezési 
egyenjogúságra vonatkozik s utal 
arra, hogy nem elsőizben törté­
nik, hogy a magyar külügymi­

Déri György dr. Kölcsey Sándor pol­
gármesterrel, dr. Söreghy János 
múzeumigazgatóval és a város több 
vezető egyéniségével. Tekintettel 
arra, hogv ezek a megbeszélések 
teljesen bizalmas jellegűek voltak, 
egyelőre még nem közölhetünk az 
elért eredményről semmit Való­
színű azonban, hogv pár napon be­
lül már a nyilvánosság elő kerül­
hetnek azok a nagyjelentőségű és 
Debrecen kulturális életében is fon­
tos tárgyalások, amelyek pénteken 
folytak le a Déri múzeum aktuális 
kérdéseivel kacsolatban.

Déri György és felesége péntek 
este utaztak el Debrecenből a fő­
városba.

niszter a két kérdést szóváte.szi. 
Ez arra vall — írjahogy a 
magyar illetékes köröknek eltö­
kélt szándéka, hogy Magyar­
ország és a kisantant viszonyá­
nak normálissá tételét attól te­
szik függővé, hogy ez a két kér­
dés milyen megoldást nyer. A lap 
reméli, hogy a magyar külügy­
miniszter által kifejtet I jogelvek 
végül is diadalmaskodni fognak. 

Bella. Érdemdús választmányi tagjának 
— az Alsószabok st Társulat. Mély rész 
véltél — Gyümölcstermelők Egyesülete. 
Őszinte kegyelettel -— Hajdú vármegye 
közönsége és tisztikara. Nagyérdemű 
volt elnökének kegyelettel — Körzeti hi­
telszövetkezet. Felejthetetlen emlékű ál­
elnökének — a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara elnöksége, őszinte mély részvét­
tel — keresztleány«, Mária. Szeretett Mi- 
háiyunknak — Irén, Mily és Sándor. Sze­
retettel — Manyi és Zoltán. Felejthetet­
len vállóbírójának — a Magyar Nemzeti

A Magyar Jövő Szövetségben tömörült 
utcaseprők köszönetét szavaztak 

Fáy István főispánnak és dn Kölcsey Sándor 
polgármesternek napszámbéreik felemeléséért

A Magyar Jövő Szövetig kebelében 
tömörült napidíja.s utcaseprők csoportja 
a minap tartotta közgyűlését, amelyen a 
tagok majdnem kivétel nélkül megjelen­
tek. A közgyűlésen dr. Szabó Sándor, 
a Szövetség elnöke .számolt be egy év 
küzdelmes munkájáról s egyben beje­
lentette, hogy sikerült a napidíjas utca­
seprők fizetésének ügyét rendezni.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága méltányolta ugyanis azt a fá­
radtságos munkát, amelyet a napidíjas 
utcaseprők a inai súlyos gazdasági viszo­
nyok között becsülettel végeznek, uz 193S. 
évi költségvetés letárgyalása során fel­
emelte ezeknek a kora reggeltől késő es­
tig robotoló napszámosoknak bérét 
olyan formában, hngy az eddigi 1.0« fil­
léres napszámbér helyett 2 pengőt, a 2 
pengős napszámbér helyett 2.40 P-t, majd 
pedig a 2.40 P-ős bér helyett 2.80 P őt 
kapjanak.

Az utcaseprők köszönettel fogadták a 
tájékoztatást, de kifejezték hálájukat 
azért az önzetlen munkáért, amelyet egy 
egész éven ál a Magyar .lövő Szövetség 
élén érdekükben elvégzett.

Dr. Szabó Sándor javaslatot tett a 
közgyűlésnek, hogy jegyzőkönyvben fe­

Bank fiókinlézetc. Őszinte részvéttel —• 
dr. Tüdős Kálmánná. Miska bácsinak — 
Manci és Lajos. Utolsó üdvözlettel — dr. 
Pajorék. Nagy fiának és tiszti főügyészé­
nek kegyelettel szülővárosa — Hajdú­
szoboszló. Szeretett Miska bácsinak — 
Zsóka. .lenő. Utolsó üdvözlettel — dr. 
Jón« Kálmán és családja. Tisztelete és 
részvéte jeléül — a debreceni Ügyvédi 
Kamara. Igaz részvéttel — dr. Salánkv 
József és neje. Sok csokor és több szál- 

lagnclküli koszorú.

jezzék ki köszönetüket elsősorban Fáy 
főispánnak, dr. Kölcsey Sándor pol­
gármesternek és dr. Veress Géza ta- 
nácsnoknak, akik mindig nagy megértés­
sel karolták fel a nehéz helyzetben lévő 
munkásság sorsát. Nekik köszönhető, 
hogy Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága méltányolta ezt a bérmozgalmi 
kérdést. A közgyűlés egyhangú lelkese­
déssel fogadta el az elnök indítványát M 
elrendelte, hogy a napszámos utcaseprők 
háláját tartalmazó jegyzőkönyvi kivona­
tot a főispánnak, polgármesternek és a 
gazdasági tanácsnoknak megküldjék. — 
Végül ismertette dr. Szabó Sándor art 9r 
önálló indítványát Is, amelyet Debrecen 
varos törvényhatóságához nyújtott be ar. 
irányban, hogy az utcaseprőket egyen 
ruhával lássák el, tekintettel Debrecen 
város egyre jobban fejlődő idegenforgal­
mára. Ezt a kérését Is magáévé tette a 
törvényhatósági bizottság, azonban mi­
után az idei költségvetésbe már ez a ki­
adás beilleszthető nem volt, csak a jövő 
évi költségvetés keretén belül történik 
gondoskodás a lerongyolt utcaseprőknek 
— éppen az idegenforgalom szempontjá­
ból — egyenruhával való ellátásáról.

Debrecen város és Hajdú vármegye 
osztatlan részvéte kisérte utolsó 
útjára dr. Czeglédy Mihály 
ny. vármegyei tiszti főügyészt

Kola Ajayi néger újságíró 
eszperantó nyelven előadást tartott Afrikáról

Pénteken délután új sírral szapo­
rodott a Köztemető. Tde temették el 
Debrecen város és Hajdúvármegye 
úritársadalmának és közönségének 
osztatlan részvéte mellett dr. Ozeg- 
lédy Mihály in. kir. gazdasági fő­
tanácsost, Hajdúvármegye ny. t.isz- 
t [főügyészét, aki áldásos életének, 
mondhatni minden percét ezért a 
városért, és vármegyéért élte le. — 
Aki még akkor sem tudta abba 
hagyni a közért való munkásságot, 
amikor becsülettel kiérdemelt nyug­
díját mindentől és mindenkitől 
visszavonulva zavartalanul élvez­
hette volna. Nem maradt szem szá­
razon, amikor a város és vármegye 
nagy halottjának ravatala felett. 
Uray Sándor református egyház 
kerületi főjegyző, püspökhelyettes 
búcsúbeszédét elmondotta, mert a 
lelkipásztor szfvbemarkoló halotti 
gyászheszéde nemcsak a jóságosán 
szerető gyöngéd férjet és család­
apát búcsúztatta el, hanem azt a 
közéleti férfiút is, akinek elvesz­
tése nyomán mélységes ür maradt 
a hazafias, kulturális és gazdasági 
testületek életében. Attól a köz­
életi embertől vettek búcsút család­
ján kívül barátai és tisztelői, aki 
minden munkájában oly tisztessé­
gesen kitartott az őrhelyen, mint az 
a pompeji katona, aki nem hagyta 
helyét mindaddig, míg a Vezúv lá­
vája el nem temette.

Az előkelő gyászoló közönség tel­
jesen megtöltötte a Köztemető disz­
ravatalozó termét. Ott. voltak : dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, Rásó 
István alispán, Lám Dezső rendőr- 
főnökhelywttsH, vitéz Nagy Pál és 

vitéz Berényi István tábornok, dr. 
Salánky József tisztifőorvos, a vár­
megye tisztviselőkara, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara tisztviselő­
kara, valamint a város és vármegye 
vezető társadalmának számos tagja 
és ezen kívül nagyszámú gyászoló 
közönség. Az egyházi szertartás 
után a Főiskolai Kántus gyász­
énekeket énekelt, majd pedig négy­
lovas gyászkocsira emelték a dí­
szes érckoporsót és elindult, a me­
net A család, rokonok, barátok és 
tisztviselők koszorúit külön kocsi 
vitte a sírhoz, ahol dr. Nagy Sán­
dor vármegyei tiszti főügyész a vár­
megye közönsége és tisztikara ne­
vében, Lossonczy István kamarai 
elnök, országgyűlési képviselő pe­
dig a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara részéről mondottak utolsó 
Istenhozzádot. A temetést a Ge­
bauer temetkezési vállalat rendezte 
a tőle megszokott kégyeletes gon­
dossággal.

Dr. Czeglédy Mihály ravatalára 
küldött koszorúk feliratai.

Felejthetetlen Miliúlyomnuk — Ilona. 
Édes jó apónknak — Béla és Bözsi. Édes 
jó apánknak — TrmnsRa és Kari. A mi 
jó nagyapánknak — Szabolcs és Klári. 
Sok szereteettel — Margit, Magda és 
Laci. Hálás kegyeletiét — a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara tisztviselői és 
alkalmazottai. Mély részvéttel búcsúzik 
— dr. Btidabózy Bruckner és neje. Sze­
reteti sógorunknak — P. Nagy Zoltánná 
és gyermekei. Szeretett sógorunknak — 
Uzonyi Géza és neje. Kedves jó bará­
tunknak. Miska bácsinak — özv. F.der 
Rudolfné és Nóra. Tisztelete jeléül — a 
Nyíregyházi homokkfsérletl gazdaság. Fe­
lejthetetlen nagybátyánknak — Czeg- 
lédv István és családja. Igaz részvéttel---

Rendkívül érdekes exotikus 
vendége van péntek dél óta Deb­
recennek s a debreceni eszperan- 
tistáknak. Kola Ajayi néger új­
ságíró európai körútja során kö­
zel két bőnap óta Magyarorszá­
gon tartózkodik, hogy megis­
merje a magyar népet és Magyar­
országot. Két hónap óla mintegy 
tíz nagyobb vidéki városban for­
dult meg az előkelő afrikai ven­
dég s mindenütt előadásokat tar­
tott Afrikáról és szükebb hazájá­
ról, Nigériáról. A debreceni esz- 
perant isták meghívására jött hoz­
zánk. Pénteken délben érkezett 
Budapestről s az állomáson a 
debreceni eszperantisták kisebb 
csoportja fogadta Kola Ajayi né­
ger újságírói, akit általában az 
„eszperantó néger apostolaként" 
titulálnak. A fogadtatás után tár­
saságával együtt ellátogatott a 
Debreczeni Újság szerkesztőségé­
be, majd Mátyás József igazgató­
tanítóhoz ment, akinek ittartóz- 
kodása alatt vendége lesz.

Délután félnégy órakor tar­
totta első előadását Kola Ajayi 
eszperantó nyelven a Kereskedő 
Társulat dísztermében. Nagyszá­
mú és díszes közönség hallgatta 
végig a lebilincselő előadást úgy 
félnégy órakor, mint félhélkor, 
amikor is délutáni előadását 
megismételte. A délutáni előadást 
Mátyás József igazgató, míg az 
estit Berki Géza ítélőtáblái se­
gédhivatali igazgató tolmácsolta 
magyar nyelvre.

Kola Ajayi előadásában foglal­
kozott a négerek életmódjának, 

természetének és kiválóságainak 
ismertetésével. Ennek során meg­
cáfolta azt az általános tévhitet, 
amely még ina is igen sokfele 
hallható, hogy a néger vadember, 
a néger civilizálatlan, mások csak 
mint bártáncosokat ismerik a 
négereket. Ezekkel szemben lény 
az, hogy a négerek ma általában 
földművesek, vadászok, de sok­
kal békésebb 'természetűek, mint 
az európaiak.

Rövid eszperantó nyelven el­
mondott bevezető szavai után 
további előadását vetített képek­
kel kísérte az előadó. Bemutatott 
többszáz érdekes afrikai néger­
vonatkozású képet, amelyek mind 
alátámasztották az élvezetes elő­
adás igazságait. Különösen nagy 
hatással énekelt el néhány ere­
deti néger dalt saját tambura- 
kisérete mellett.

A közönség mindkét alkalom­
mal nagy élvezettel hallgatta a 
szokatlan exotikus vendég elő­
adását, aki ma. szombaton este 
6 órakor a MÁV vagongyár dísz­
termében felkérésre pénteki elő­
adását megismétli.

Szombaton délelőtt több he­
lyen tisztelgő látogatást tesz Kola 
Ajayi újságíró, majd megtekinti 
a város nevezetességeit, vasárnap 
pedig Balmazújváros főjegyzője 
meghívásának tesz eleget és meg­
tekinti Balmazújvárost, hogy mi­
nél jobban megismerje a magyar 
falut és lakóit. Kola Ajayi hétfőn 
délben utazik el Mátészalkára, 
ahol újabb előadást tart.
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Egy kismarjai legény 
gyilkossági merénylete

régi haragosa ellen

J nem talált
ceni ügyészségi fogházba kísér­
tek be. A vizsgálóbíró tegnap 
hallgatta ki Sajót, aki azzal vé­
dekezett, hogy Önvédelemből kí­
sérelte meg a lövést, de nem 
megölés volt a szándéka, csupán 
az, hogy az ellenséget ártalmat­
lanná tegye. A vizsgálóbíró el­
rendelte Sajó Gyulával szemben 
a vizsgálati fogságot, ami ellen 
Sajó felfolyamodást jelenteti be 
a vádtanácshoz.

a harmadik lőve« pedig
Néhány nappal ezelőtt különös 

gyilkosság! merénylet történt Kis­
marja községben. Sajó Gyula 
fiatal gazdalegény már hosszabb 
idő óta rossz viszonyban volt 
egy másik földművessel, aki nagy 
verekedő hírében állott a falu­
ban. Tudomására jutott Sajónak, 
hogy ellensége napokon ál ke­
reste őt doronggal és azt kiabálta, 
hogy agyon fogja ütni ott, ahol 
találja.

Sajót megijesztette ellenfele vi­
selkedése 
dóan egy 
bében járt 
véletlenül 
ellenfél és 
gondolata az volt, hogy inkább a 
koma, mint én és a' találkozás 
pillanatában előrántotta piszto­
lyát és közvetlen közelről két­
szer az ellenségére lőtt. Azaz 
csak lőtt volna, inert a pisztoly 
mind a két esetben csütörtököt 
mondott. A dorongos legény vi­
szont megijedi a pisztolytól és 
hanyatt-homlok menekült. Sajó 
ekkor vérszemet kapott és még 
egyszer útánalött a menekülő­
nek. A pisztoly ekkor csodák 
csodájára irtózatos dörrenéssel 
explodált, a golyó azonban mint­
egy másfél kilométernyire ke­
rülte el a célpontot.

A csendőröknek i^ tudomására 
jutott az eset és Sajó Gyulát 
szándékos emberölés kísérlete 
miatt letartóztatták és a debre-

és ettől kezdve állan- 
regi pisztollyal a zse- 
az utcán. A mull nap 
összetalálkozott a két 

Sajónak már az első

közvetlen a,
Cj-^irwí wxicuxríjöTv

IV.PROHÁ5ZKA OTTOKAR-U.Ö 
VI.TERÉZ-KRT.8.

Gyártelep:
Budapest, XL, Lenke ut 117,

A Tiszántúli Református Egyházkerület 
valláspedagögiai konferenciájának 

első napja
Makláry Károly püspök szép beszéddel 
nyitotta meg a konferenciát

Péntek délelőtt zajlott le a Kol­
légium dísztermében a tiszántúli 
református egyházkerület vallás­
tanárai. vallásoktató-lelkészci és 
v a 11 ások taí ó-segédleIkészéi részérc 
rendezett kétnapos valláspedagó­
giai konferencia első napja. Ez 
alkalommal több mint kétszáz 
református pedagógus gyűlt össze, 
hogv hallgatója lehessen a nagy­
értékű előadásoknak és részt ve­
hessen az azokat követő közös 
megbeszélésekben. Ott volt a kon­
ferencián a tiszántúli református 
egyházkerület, a debreceni egy­
ház számos vezető egyénisége, 
így Makláry Károly püspök, Ko- 
lozsváry Kiss László egyházkerü­
leti h. főjegyző, dr. Szász Imre 
esperes, Csánky Benjámin egye­
temi tanár, dr. Incze Gábor buda­
pesti vallásoktatási igazgató, dr. 
Soós Béla egyetemi magántanár, 
dr. Dancsházy Sándor lelkipász- 
i? egyházkerület i vallásoktatási 

előadó, a konferencia rendezője, 
Me.zey Béla és Kovács József deb­
receni lelkipásztorok, dr. Kun 
* andor ref. főgimnáziumi igaz-

G. Szabó Kálmán tanitó- 
aenzöintézeti helyettes igazgató, 1 
valamint a református fögimná-

r
zium és Dóczi-intézet számos 
tanára és Nagy Lajos igazgató, 
testületi elnök vezetésével a deb­
receni református tanítólestülel- 

I böl sokan.
' A konferencia áhítattal kezdő­

dőit, amelyen Kulcsár Dezső deb­
receni scgédlelkész igehirdetés 
keretében a vallástanítóknak, 
mini az egyház vigyázóinak rend­
kívül fontos és felelősségteljes 
tisztéről beszélt.

Az áhítat után Makláry Károly 
püspök’ mondot I megnyitó beszé­
det s Pál apostol nyomán szólott 
a lelki ajándékokról, amelyek 
egyedid képesítik a vallásoktaló- 
kat nehéz hivatásuk eredményes 
betöltésére. Megemlékezett arról 
a nagy felelősségről, amely az 
ifjúság nevelőinek vállára nehe­
zedik. Atyai szeretettel ölelte 
magához a konferencia előadóit 
és résztvevőit s tanácskozásukra 
Isten gazdag áldását kérte.

Az első előadást dr. Vargha 
Jenő tanítóképzőintézeti vallás­
tanár tartotta : „A vallásos neve­
lés mint egyházunk létalapja“ 
címen. Minden gondolatából ki­
világlott a mai világnézeti áram­
latok harcának és e harc közben

fRvház által követendő vallás­
erkölcsi nevelői törekvéseknek 
alapos ismerete. Az igen értékes 
es megszívlelendő útmutatásokat 
nyújtó előadást számos hozzá­
szólás követte.

Különösen nagy érdeklődést vál­
tott ki Dr. Soós Béla lelkipásztor, 
eg\et. magántanár, debreceni val- 
lasoktatási bizottsági elnöknek : 

| „Alit jelent a módszer?“ című mély 
gondolatokat feltáró előadása, — 

i amelyben áttetsző módon bemutatta 
a vallástanítás különböző módsze­
reit egészen a légii,jabb t.örekvé-

< ? e,s ,eszö?ezte azt a nagy igaz­
ságot, hogy csalhatatlan módszer 
nincs, hanem minden vallásoktató 
maga köteles kialakítani a maga 
nioqszprét, amply az ö egyéniségé- 
nek, növendékei készségének és a 
kezelt anyagnak legjobban meg­
felel. ami azonban feltétlenül meg­
követeli a kellő tudományos előké­
születet.

Somogyi József makói vallás­
tanár. a konferencia elnöke az ösz- 
szes résztvevők nevében arra kérte 
a tudós előadót, hogy e magasszin- 
vonalú előadását nyomtatásban je­
lentesse meg, hogv minden vallás­
oktató kezébe eljuthasson.

A délelőtt folyamán az utolsó elő­
adó Kántor József debreceni vallás- 
oktato lelkész, testületi előadó volt, 
aki általános érdeklődé*« mellett 
szólott. ..A vallástanárok és vallás­
oktató lelkészek egyháziogi helyze- 
té“-ről., A kérdést minden oldalról 
megvilágító előadást igen élénk 
hozzászólások követték.

L©RP URlDIVATNAh

A szép sikereket ígérő konferen­
cia ma reggel 9 órakor folytatódik 
ugyancsak a Kollégium dísztermé­
ben. E második napon Bagdy Dá- 
■■ vallásoktató-lelkészniel debreceni v.2.'.. „Á.j 
tart áhítatot, az előadók pedig Dr. 
Vasady Béla egyet, tanár, Urav 
Sándor lelki pásztor, püspökből vol­
les, egyházkerületi főjegyző és dr. 
Kiss Tihamér szegedi vallástanár lesznek.

....................    ‘ TT

VASÁRNAP VÁLASZTJA MEG 
új tisztikarát és választmányát 
a Debreceni

Október 24-én, vasárnap tartja 
választó közgyűlését a debreceni 
ügyvédi kamara. Az új ügyvédi 
rendtartásról alkotott törvény 
rendelkezései szerint ez alkalom­
mal a kamara egész szervezete

gyűlés ezúttal nemcsak a tiszti­
kart és a választmányt alakítja 
újjá, hanem fegyelmi bíróságot 
és összeférhetetlenségi bizottsá­
got is választ.

A most életbelépő új törvény 
és az igazságügyminiszter végre­
hajtási utasítása az eddigi gya­
korlathoz képest sokkal szigo­
rúbb formákat ír elő a válasz­
tásra nézve, így megállapítja a 
szavazás tartamát, a választási 
eljárás módozatait és ennek foly­
tán a kamara vezetőségét hóna­
pokon át foglalkoztatták a vá­
lasztás előkészítő munkálatai.

A vasárnapi közgyűlést dr. 
Fráter Pál kamarai elnök 
reggel fél 9 órakor nyitja meg és 
félórával később,

pontban 9 órakor megkezdő­
dik a szavazás

két szavazalszedö küldöttség 
elölt. A kamara elnöke még 
augusztus elején kinevezte a vá­
lasztási bizottságot, amelynek 
elnöke dr. lunyogi Szűcs Géza 
kői inányfötanác.sos lett és meg­
alakultak a szavazalszedö kül­
döttségek is. Ezek 4—4 rendes és 
4—4 póttagból állnak 
nek dr. C s á l h 
nak dr. J a k o
az elnöke. Epúgy, mint az ország­
gyűlési képviselőválasztásokon, 
az ügyvédi kamarai választáson 
is hivatalos pecséttel ellátott sza­
vazólapokkal történik a szavazás

az egyik- 
Dczső, a másik- 
o v i t s József

Ügyvédi Kamara
olymódon. szavazó az 

készített fülkében 
bontókba helyezi a szavazólapo­
kat. és a leragasztott borítékban 
adja ál a szavazalszedö küldött­
ség elnökének. Érdekes újítása a 
I örvénynek, hogy nemcsak a vá­
lasztás helyiségében, hanem ma­
gában az épületben is, melyben 
a szavazást megejtik, mindenféle 
korteskedés szigorúan tilos.

A szavazás reggel 9 órától 
délután 2 óráig tart, 

ekkor berekesztik a szavazást 
s a szavazatszedő küldöttségek 
hozzáfognák a szavazólapok ösz- 
szeszámlálásához. Ez roppant 
nagy munka lesz, mert négy sza­
vazólapot kell benyújtani min­
den választónak, külön-külön la­
pon szerepelnek a tisztikar, a 
választmány, a fegyelmi bíróság 
és az összeférhetetlenségi bízott­
ig tagjai és mivel az egyes pár­
tok csak a tisztikarra nézve álla­
podtak meg közös jelöltekben, 
a választmányra és a bizottsá­
gokra nézve azonban nagy elté­
rések vannak az egyes listák kö­
zölt, a szavazatszedő küldöttsé­
gek aligha készülnek cl a szám­
lálással este 6 óránál korábban, 
ekkorra várható a választás ered­
ményének kihirdetése.

Hazai 
széntüzelésre 

ctazdaságos a

Re* ord 2 aknás 
kályha, olcsón kapható 
Tóth Oynla 

vasözlctében.
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Tizennégy éves biharkeresztesi 
kisfiú titokzatos halála

Rejtélyes körülmények közöli 
történt haláleset ügyében teltek 
tegnap jelentést a debreceni ki­
rályi ügyészségnek. Csütörtökön 
reggel Harsányi Jenő tizennégy- 
éves biharkeresztesi kisfiút a 
nagyapja elküldte gályát szedni. 
A gyermek el is távozott azzal, 
hogy egy-két óra múlva hazaér. 
Várták azonban egész nap s a 
kisfiú még a késő esti órákban 
sem érkezett haza. A nagyapja 
rosszat sejtett és elindult az uno­
kája keresésére.

Órákon át bolyongott a község 
határában elhúzódó erdő tájé­
kán, majd Ártánd határát is 
elérte. Ott kérdezősködött a járó­
kelőktől, hogy nem látták-e az 
unokáját. Hosszas kutatás után 
végre megtalálta a gyermeket 
egy faluvégi ház kerítésének tö­

Kibővítik a debreceni
egészségvédő intézetet

Uj rendelő várakozccsarnokot építenek, hogy 
a nagy forgalmat zavartalanul lebonyolítsák

Debrecenben a volt, bábaképezde 
épületcsoportjának egyik szárnyá­
ban működik már hosszabb idő óta 
az úgynevezett egészségvédő inté­
zet, amely elsősorban a nemi beteg­
gondozás terén végez áldásos mun­
kát. A m. kir. tisztifőorvós havije­
lentései kapcsán több ízben foglal­
koztunk már ennek az intézmény­
nek sorsával és az ott folyó szak­
szerű ingyenes gyógykezelés ügyé­

(Lélekcsere egy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(H)
Hát nem csodálatos dolog, hogy 

ismerjük azoknak az emberi ác­
sainknak írását, később a nyelvét 
is, akik tőlünk többezer fényév 
távolságra vannak ! Ámbár én 
csak fenntartással bízom abban, 
hogy Nervay tényleg a Marslakók 
nyelvtanát írja és nem a zavart 
fejében lévő nyelvkomplexumot, 
mely a suggestio alatt most ki­
nőtt belőle, mégis érdekesnek tar­
tom ezt az egész kísérletezést, 
mert hosszas praxisomban nem 
fordult még elő, ily elmésen töké­
letes elmebetegség. Nekem a be­
teg tanulmányozása is megéri az 
érdeklődést s ezl a napi másfél 
órát. Attól tartok ugyanis, hqgy 
egészen különleges elmebeteggel 
van dolgom.

— Téves a diagnózisod. Mert 
ha igaz volna az, hogy megtáma­
dott elméje nyelvzagyvaságát vet­
né papírra a szeánszok alatt, ab­
ban nem volna rendszer. Ebben 
pedig tökéletes rendszeresség van. 
Az egész nyelvben ! Az írás pedig 
sohasem változó, pedig, mint lát­
tad, nagyon nehezen sajátítható 
el, főleg pedig képtelenség egy 
elmebeteg számára. Engem mind­
ez nagyon érdekel és még ma 
hozzákezdek a nyelvtanuláshoz, 
úgyszintén kísérleteimhez is.

Másnap a kísérletet megismé­

vében. A kisfiú mozdulatlanul 
feküdt a földön s a nagyapja azt 
hitte, hogy alszik. Amikor oda­
ment, hogy felköltse, rémülten 
látta, hogy a gyermek nyakába 
hurok van s a kötél másik vége 
a kerités tetejéről csüng alá. Fel­
lármázta az egész környéket a 
kétségbeesett nagyapa s megin­
dult a csendőri nyomozás is.

Nyilvánvaló volt már ekkor, 
hogy a kis Harsányi Jenő órák­
kal azelőtt meghalt fulladás kö­
vetkeztében. A debreceni ügyész­
ség indítványára Zsögöd Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte a holttest 
felboncolását és egyúttal heve­
zette a vizsgálatot annak meg­
állapítására,. hogy öngyilkosság 
történt-e, vagy pedig a szerencsét­
len kisfiú gyilkos merénylet ál­
dozata lett.

vel. Az egészségvédő, intézet nap- 
ról-napra nagyobb munkát végez. 
Betjogosnltságiit és működésének 
rendkívüli fontosságát mi sem iga­
zolja jobban, mint az a körülmény, 
hogy a rendkívül nagv betegfor­
galomra való tekintettel szüksé­
gessé vált az intézetnek nagyobb 
rendelő és várakozó helyiséggel 
való bővítése.

telték Nervayval s azóta minden 
nap két-két órán keresztül. A be­
teg állapota fokozatosan rosszab­
bodott, gyengüli s az utóbbi idők­
ben nem is volt szükség Darvas 
beavatkozására, mert önmagától 
esett transba és injekcióval kellelt 
magához téríteni, mikora szeánsz 
után a földöntúli fény eltűnt sze­
meiből. Darvas szorgalmasan má­
solta le a napi leckét írógépén s 
mindjárt négy példányban, mert 
bár mindnyájan elhatározták, 
hogy megtanulják a Mars nyelvét. 
Még Hédi is, aki azonban mind­
össze csak egyszer volt jelen a 
szeánszon. Akkor is megbánta, 
mert bátyja állapotának sulyosb- 
bodása kegyetlen fájdalmat oko­
zott neki. Már ő is rászokott az 
idegcsillapító szerekre, hiszen a 
gyár gondjai is reászakadtak, bár 
vezérigazgatója, Forray úr lelkiis­
meretes ember volt.

Rabay és Görgényi nekiállol- 
tak a tanulásnak. — Hihetetlen 
könnyen ment a munka. Hosz- 
szabb időt csak az írás elsajátí­
tása veit igénybe. Görgényi kü­
lönben gyakran meglátogatta Hé­
dit is és megsétáltatta, hogv gon­
dolatait másfelé is terelje ; szóra­
koztatta is, amit Hédi szívesen is 
vett tőle, sőt belsőleg nagyon há­
lás volt Árpádnak, ki egyre job­
ban nyerte meg a lány rokon- 
szenvét. Hiszen Hédi nővérnek 
már igazán nem volt senkije. Egy 
ember volt csak, akit szeretett : 
a bátyja. Most azonban kimond­
hatatlanul jól esett neki Görgé­
nyi közelsége, mely megnyugla- 
tólag hatott rá, de bizalma még 
nem ment el odáig, hogy bevallja, i 
hogy Nervay Ferenc az ö bátyja, |

Dr. Gaertner István m. kir. tisz­
ti főorvos előterjesztésére a polgár­
mester sürgős intézkedést adott ki, 
hogy a kívánt bővítést foganatosít­
sák. A renoválási és bővítési mun­
kálatok a gyors intézkedés követ­

Az előkelő kultúrkőzőnséfl ad találkozót 
Szigeti József vasárnap esti hangversenyén

Vasárnap este 8 órakor a Bika 
dísztermében lesz az idei szezon 
első gála-hangversenye. Szigeti 
József hegedűestje, a Zenekedvelők 
Köre első bérleti koncertje. A jegy 
tabellából megállapítható, hogy — 
erre az alkalomra Debrecen leg­
előkelőbb kult.urközönsége találko­
zik a Bika dísztermében, a Szigeti 
hangversenyek hagyományos elő­
kelő színvonala tehát nemcsak mű­
vészi szempontból, hanem társa­
dalmi tekintetben is, biztosítva lesz.

27.-én szerdán lesz Szigeti buda­

Mi történt a független kisgazdapárt hajdú­
böszörményi ötezer penqőjével ?

Érdekes felebbviteli tárgyalást 
tartott tegnap a debreceni törvény­
széken a dr. Tokay Gyula elnöklete 
alatt működő büntetőtanács. A vád­
lott Pálnagy Zsigmond fesőművész 
a független kisgazdapárt hajdúbö­
szörményi csoportjának egykori fő­
titkára volt, akit dr. Gsiha Endre, a 
párt elnöke jelentett fel rágalmazás 
miatt. A feljelentés szerint ugyanis 
Pálnagy Zsigmond azt állította dr. 
Csilláról, hogy a pénztárhoz jutta­
tott, mintegy ötezer pengő összeg­
gel nem számolt el a plenum előtt, 
holott erre az alapszabályok köte­
lezték. Az ötezer pengőt a párt 
egyes tagjai fizették be kortescé­
lokra.

Az ügyben a debreceni járásbíró­
ság már tartott tárgyalást és akkor 
dr. Csiha azt adta elő, hogy neki 

a hatalmas Ultron-müvek kizáró­
lagos tulajdonosa. így biztosabb 
lehet a térti őszinte érzelmeiben, 
akit egyre jobban és jobban meg­
szeretett, bár szíve igazán nem 
voll könnyen olvadó természetű.

Valahányszor Görgényi egy 
ilyen sétáról hazatért, mielőtt 
dolgozni kezdett volna, a dívá­
nyon heverészve ábrándozott az 
imádott lányról s egyre nagyobb 
lelkiismcrclfúrdalásai voltak, — 
hogy éppen Hédi bátyjának szen­
vedései látszanak öt vezérelni 
kutató munkája folyamán. Azért 
a nagy dicsőségért, melyet az új 
világ esetleges felfedezése fog 
neki hozni találmányával kapcso­
latban, Hédi bátyjának határta­
lan szenvedése az ára ! És min­
den hiába. Nem tud segíteni a 
dolgokon.

Felvette nyakiggombolt mér­
nöki szerelőruháját, rágyújtott 
Cgy cigarettára s belépett labora­
tóriumába. Ez, két helyiségből ál­
lolt. Az előszobában voltak elhe­
lyezve azok az alkatrészek, me­
lyek kimaradtak akkor, mikor 
Nervay készülékét az Ultron la­
boratóriumából ideszállították. — 
Volt itt továbbá két hatalmas 
láda, már felbontva. Körülötte 
szanaszét gyalúforgács és fagya­
pot. E ládában új gépalkatrésze­
ket kapott. Négy nyitott szekrény 
és a polcok tele voltak a legkü­
lönbözőbb alkatrészekkel, mérő, 
műszerekkel, dróttekercsekkel, _
elektroncsövekkel, félig összera­
kott rádiókészülékekkel, készülő 
mikrofonokkal és ezerféle apró­
sággal, melyek ilyen „raktárban“ i 
elképzelhetők. Volt ott eszterga- | 

keztében már folyamatban vannak 
és egy-két hét múlva teljesen újjá­
építve nagyobb befogadó képesség­
gel szolgálhatja lantét az egészség­
védő intézet a szegény betegek 
szakszerű kezelését, gondozását.

pesti hangversenye a Vigadóban. 
Ma beszélt a Zenekedvelők Köre 
titkársága telefonon Budapesttel, 
ahol közölték, hogy a Vigadó óriási 
termét már pénteken délelőtt kiáru­
sították, egyetlen szabad hely nem 
lesz Szigeti budapesti hangverse­
nyén.

A debreceni hangverseny jegyeit 
ma egész nap a Meliuszban és a 
Bika előcsarnokában levő elővételi 
pénztárak, vasárnap egész nap pe­
dig a Bika előcsarnokában levő 
pénztárak áriisitják.

sejtelme sem volt a pénzről, azt — 
nyilván az ügyvezető pártelnöknek, 
Kálmán Ferencnek a kezeihez folyt 
lie. Kihallgattak az üggyel kapcso­
latban több tanút, majd a járásbí­
róság a bizonyítási eljárás lefoly­
tatása után megállapította Pálnagy 
Zsigmond bűnösségét és száz pengő 
pénzbüntetésre ítélte rágalmazás 
vétsége miatt.

Az ügy felebbezés folytán került 
tegnap a törvényszék Tokay- 
tanácsa elé. A tárgyaláson Pálnagy 
Zsigmond több bizonyítékot sorolt 
fel ártatlansága mellett, azonban a 
rendelkezésre álló bizonyítékok 
alapján a törvényszék is megállapí­
totta a bűnösségét és a járásbíróság 
ítéletét indokainál fogva helyben­

hagyta. Az ítélet ilyenformán jog­
erős lett.

pad, fúrógép és akkumuláto­
rok is.

E helyiségből nyílott a tulaj­
donképpeni laboratórium. Itt már 
nagyobb rend volt, bár most, 
hogy magánpraxisát beszüntette, 
nem kellelt túlságosan sokat ad­
nia a külső rendre. A mennyeze­
ten óriási porcellánszigetclőkön 
vastag rézcsövek voltak ki fe­
szítve, a magasfeszültségű áram 
részére. Kapcsolóasztalok, Tesla- 
transformátorok, induktorok, — 
műszerek egész tömege sorako­
zott a legpéldásabb rendben. Az 
asztalokon munka alatt lévő al­
katrészek hevertek mindenütt, 
jeléül annak, hogy a mérnök ál­
landóan szokott dolgozni. A labo­
ratórium szemközti fala kapcsoló­
táblának volt felszerelve. Áram­
mérők, hullámmérök, fordulat- 
számmérök, ellenállásszabályo- 
zók. kapcsolók, színes lámpák 
tették azt tetszetőssé. Az egészet 
Görgényi maga állította össze s 
elégedetten tekintett munkájára, 
valahányszor laboratóriumába be­
lépett, vagy azt elhagyta. Nervay 
készüléke már be volt iktatva az 
övébe, mely most a laboratórium 
egyik elkerített sarkában foglalt 
helyet egy mennyezetig érő üveg­
szekrényben.

Görgényi eloltotta cigarettáját 
s a kapcsolótáblához lépett. Né­
hány mozdulatot tett : Az áram­
mérők mutatói sorban kezdtek 
kilengeni, —■ a magasfeszültségű 
transzformátorok és áiramszakga- 
tók harsogó bugása töltötte meg 
a levegőt, melyben lassanként 
ózonszag terjengett.

(Folytatjuk.)
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HÍREK
lIMWlMfTO

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyaroiszág feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

Egy fénysugár
A gyászos trianoni békeparancs 

óta szörnyű helyzetünk orvoslása 
érdekében nap-niint nap követeltük 
a területi revíziót, a kisebbségi kér­
dés rendezését, s mindazoknak a 
fáié sebeknek orvoslását, melyek­
nek beheggedése nélkül soha nem 
lesz béke és nyugalom Európában, 
elsősorban a Dunamedenoében.

Letiport,Ságunkban egyik legki­
ált,óbb megaláztatásunk a fegyver­
kezési egyenjogú Ságból való kire­
kesztésünk volt, amely elöl még 
nem oly régen is mereven elzár­
kóztak a külföldi hatalmak. A har­
madik birodalom megszületése, az 
olasz császárság megalapítása, a 
római paktum, az olasz-,jugoszláv 
viszony enyhülése, ezzel kapcsolat­
ban a kisantant államok . egymás 
közti és Franciaország közti viszo­
nyának gyengülése : másrészt a 
népszövetség tehetetlensége folytán 
a külállamok mind jobban kezdik 
belátni fegyverkezési egyenjogúsá­
gunk helyreállításának szükséges­
ségét. Kezdenek rájönni arra, hogy 
az eurónai államok modern harci 
felkészültsége mellett, a szerződések 
kusza össze-visszasága közepette, 
egyikőjüknek sem érdeke Magyar­
ország további gúzsbakötése.

Ez a felismerés előbb kulissza­
titokként, most immár nyílt titok­
ként itt lóg a levegőben, s ennek 
egyik tartórudját éppen az a nem­
zet. tartja a kezében, amely nem ré­
gen a kisantant. hatalmak legna- , 
gyobb mecénása volt : Francia­
ország.

Fegyverkezési egyenjogúságunk 
visszaállításának, tehát az idő kö­
vetelményének megfelelően rövide­
sen be kell következni.

Nagyon jól tudjuk azt, hogy ka­
tonai egyenjogúságunk visszaállí­
tása még egyedül nem törli le száz­
ezrek szeméről a szomorú rabság 
keserű könnyeit, ezzel még nem 
változik meg egy csapásra a szo­
morú magyar sors, mégis egy erős 
fénysugár a sötét éjszakában, — 
amely messzire hordó sugarával 
végig világít az ezer sebből vérző 
magyar földön.

Belügyminiszteri elismerés 
nyugalomba vonult óvónőnek. 

Korompay Oyuláné, Szunyogh Mó­
ri,-j, a Tímár-utcai óvoda volt veze­
tője, mint arról annak idején be­
számoltunk, teljes szolgálati idejé­
nek és 65. életévének betöltése 
ntán nyugalomba vonult. Egv tel­
jes emberöltőt töltött el a kísded- 
ovas szolgálatában és 1897. évben 
kezdte meg áldásos munkásságát, 
i’ebreeenben. Nyugalomba voini- 
’Jka alkalmából most, szép kitünte­
ss érte Korompay Gyulánál. Széli 
'!<’zsp,f belügyminiszter leiratban 
értesítette, Debrecen város főispán- 

hogy Korompay Gyuláimnak a 
kisdedóvás terén hosszú évtizede- 
,.Pn p*',]''fejtett eredményes mun­
kásságáért elismerését fejezte ki 
’’.s az erről szóló okiratot, az m. kir. 
„ 7,1főorvos útján juttatta el Ko­
rompay Gyuláménak.

Az Actio Catholics debreceni szakosztálya 

október 29.-én kezdi meg 
hatheti világnézeti kurzusát

Az Aetlo Calholica debreceni kulturá 
II."» szakoKzlálya az Idén folytatni fogja 
■z* az előadássorozatát, mellyel az el­
múlt télen olyan nagy közönséget von­
zott a világnézeti kurmis előadásaira. Dr. 
Lindenberger János apostoli kormányzó 
körlevelében ezzel kapcsolaIllan többek 
Között a következőket írja : „Minden 
magyar katholikuM nemes önérzettel töl­
tött el a Szent Atyának az a kitüntető 
bizalma irányunkban, amely akkor nyil­
vánult meg. mikor az 1938. évi 34. eue'ha 
rl.sztlkus világkongresszus megrendezését 
azéldarabolt, erejében megbénított bá­
lánkra bízta. A világegyház e nagy bu­
dapesti ünnepe egybeesik a magyarság 
első szent királyának, Szent Istvánnak, 
a nyugati kereszténység egyik világos? 
lopánnk Jubileumával. halála kilenc­
századik évfordulójával. A Gondviselés 
különös jósága, hogy a világegyház ün­
nepébe, amelynek rendezői mi lehetünk, 
bcleszövődlk első szent királyunk halha­
tatlan alakja. Az Eueharisztia naptűz.é- 
séhe tündökllk kolosszális alakja világ­
szerte. E két. számunkra értékes, nagy 
eseményből önként adódik az idei világ 
nézeti kurzusunk tárgyköre : az Enelia- 
rislia és Szent István.**

A világnézeti kurzus október 29-én

Szőrme
vásárlásnál forduljon bizalommal 

Lipcsei HAZAI szőrmeházp,*c.utca s». 
Különleges bunda modellek nagy választékban.

— Működnek az ablakon kérész- 
fölmászó tolvajok. Salánki Józsefné 
Sebes-u. 27. szám alatti lakos pén­
teken a rendőrség központi ügyele­
tén bejelentette, hogy ismeretlen 
tettes a nyitott ablakon keresztül be­
hatolt lakásába és onnan egy nik­
kel Doxaórát és két pár harisnyát 
ellopott, A rendőrség megindította 
a nyomozást.

— Kerékpárjáról ellopták a ftij- 
íatót és a lámpát. Csabai Ede Zádor 
utca 27. szám alatti lakos, iparis­
kolai tanuló kerékpárjáról ismeret­
len tettes, csütörtökön ellopta a fuj- 
tatót és lámpát. Csabai feljelenté­
sére a rendőrség megindította a — 
nyomozást,

Költöztetést 
legolcsóbban eszközöl 
CSENGERI izdllí'ó

Arany DOnos-u. 42. Telefon; 32-21. 

— Állást akar ? Képeztesse ki 
magát perfekt gyorsíróvá, gépíróvá 
Naményi Gyorsíróiskolában. Az is­
kola száznál több végzett növendé­
két helyezte már állásba hozzáfor­
duló vállalatokhoz, hivatalokba. — 
irodákba. A tanulás bármikor meg­
kezdhető. (Batthyány-ii. 11.)

—■ Hol nem lesz villanyáram ? Tiszte­
iéi tel é r I es í I j ü k vilin ni ősit ra ni fogy a sz I o 
közönségünket, hogy hálózatunkon esz 
közlendő javítások miatt f. hó 24-én, va­
sárnap a következő helyeken és időben 
az áramszolgáltatás szünetelni fog : Reg­
gel 8 órától 9-ig és délután Il lői 15 
óráig ! Csapóm, vége. Arpád-lér, Bercsé­
nyi-, Bakovszky-. Dobozi-ulcn. Csapó­
kért. Kincspshegy, Kút-. Nyíl . Homok., 
Apaffy-, Csonká n.. Knssa-úí, Hadházi u.. 
Ki-rház u.. Simonyi-út páratlan oldala, 
Vilmos császár-út eleje, Nagyerdő és Pál 
lagpuszla. Heggel 8 órától délután 15 
óráig : Sámsoni-ót. Kalz-lclep és kör­
nyéke. Délelőtt 10-órűtól délután 14 
óráig : József kir. hg.-n. eleje, Hatvan u. 
eleje, Pulszki-u.. Déri-lér. Bethlen», 
Thaly Kálmán-. Jlonvéd-. Kertész , Bun­
di-, Görbe», Hajó-, Csemete , Kiír . Pcsll- 
ulc.a, Mester-u. páratlan oldala. Böször­
ményi-ót. Pozsonyi-ól. Köntöskerl, Szo- 
lyori-lelep, Hatvan-utcai kert. Vii. Vál­
lalat.

kezdődik a piarista gimnázium díszter­
mében. Hat héten át minden pénteken 
bal órakor tartanak előadást a következő 
tudós előadók : Október 29-én : Dr. 
Mllleker Rezső egyetemi tanár: Szent 
István földje. Dr. Szunyogh Xavér Fe­
renc OSB tanár : Az eneharlstla a litur­
gikus lelkülethen. November 5-én: 
dr. Mllleker Rezső: Szent István földje. 
Dr. Szunyogh Xavér: Az euehi lsztia litur­
gikus lelkiilete. November 12-én: 
dr. Madarász István prelátus kanonok, 
miniszteri osztályfőnök : A manilni 
eucharisztikus kongresszus. Dr Szunyogh 
Xavér Ferenc : Az eueharisztia a liturgi­
kus lelkülethen. November 19-én: 
dr. Ibrányl Ferenc hittudományi főisko­
lai tanár : Ml az eueharisztia. Dr. Burá­
nyi György egyetemi tanár, kegyesrendi 
gimnáziumi igazgató : Szent István kora. 
N o v e in b e r 2 6- á n : dr. Ibrányl Fe­
renc : Az Ciicharlstla születése (szent 
mise.) Dr. Burányi György : Szent István 
egyénisége. D erembe r 3 á n : dr. 
Ibrányl Ferenc : Az eucharlstia hatása. 
Dr. Burányi György : Szent István müve.

Ezek az előadások természetesen in­
gyenesek és az Aello Cathollea elnöksége 
mindenkit szívesen lát.

CVÁfZ

Elhunyt úrnő. Ozv. Margaretha 
Istvánná szül. Wotzasik Lujza 73 
éves korában elhunyt. Temetése 
vasárnaj) délután három órakor 
lesz a Köztemető díszravatalozójá­
ból ugyanakkor átszállított férje és 
leánya hamvaival. Lakás Károly 
Ferenc József-út 60. Gebauer cég 
rendezi.

Nagy Jánosné Kulcsár Borbála 
temetése szombaton délután két 
órakor lesz a sámsoni templomban 
tartandó ima után. A temetést és 
szállítást C'surka Kegyelet temetke­
zés végzi, Dégenfeld-tér 2.

— Gyomor- és bélhurut, erős 
bomlási és erjedési folyamatok a 
gyomorbélhuznmban. hélbaktérium- 
í-s gyomorsavtúltengés a természe­
tes ..Ferenc József“ keserűvíz hasz­
nálata által — reggelenkét felke­
léskor egy pohárral véve, — igen 
gyakran rövidesen megszűnnek. —- 
Kérdezze meg orvosát,

Ez a három örökérték :
Kelim, perzsa, gobelinkép.
Művészies kivitelben
Plkó László üzletében
Szent Antia-u. tizenkettő.
Hol olcsón vásárol a vevő.

— A postakertben egy csutkakúp 
alatt betörésből származó segédmo­
tort találtak. Beszámoltunk inár ar­
ról, hogy a Hajlókban Guttmann Jó­
zsef rőlos Szobolói-út 4. szám alatti 
lakos fáskamráját ismeretlen tettes 
feltörte és kerékpárjáról leszerelte 
a segédmotort, amelyet magával — 
vitt, Guttmann feljelentésére a 
rendőrség megindította a nyomo­
zást, A lopásban most új fordulat 
állott, be. A motort ugyanis a Pos­
tákért csősze megtalálta egy csut­
kákéi)) alatt, amelyet átszolgáltatott 
tulajdonosának. A rendőrség most 
már csak a tettest keresi.

A közönséget
MIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII^
érdekli,
ll'lílllllllllllllllllllllillllllllilllll

hogy a kisiparosság 
terheinek csökkentése és helyzetének 
javítása érdekében ifjabb kisipari hi­
telakciót készít elő az tparügyi minisz­
térium. Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter be Is jelentette már, hogy or­
szágosan kívánja megoldani az Iparos­
ság hitelszükségletének problémáját 
éspedig úgy, hogy lehetővé teszi az 
iparosok számára rövldlcjáratú bank- 
tartozásaiknak hosszabb lejáratú és 
kisebb kamatozású tartozásokra való 
átváltoztatását. Az új hitelakciót az. 
Iparosok Országos Központi Hitelszö­
vetkezete bonyolítja le majd. A terv 
•szerint kétmillió pengőt fordítanak 
erre a hitelakcióra, amelynek során 
hat-nyolc évre nyújtanak hitelt ötszá­
zalékos kamat mellett. A hitelnyújtás­
nál azok az iparosok jönnek elsősor­
ban számításba, akik tíz-tizenöt mun­
kást foglalkozta Inak. Ennek n hosz- 
szabb lejáratú olcsó hitelnek az lesz 
a rendeltetése, hogy a kisiparosok sza­
baduljanak terhesnek érzett egyéb tar­
tozásaiktól, kölcsönök után kevesebb 
kamatot fizessenek és biztosítva érez­
zék magúkat attól a veszedelemtől, 
hogy hitelüké) megszüntetik. Ez a hi­
telakció kétségtelenül nagyjelentőségű, 
komoly segítségét jeleni egyes iparos- 
rélegeknek. itt Debrecenben azonban 
kívánatos volna, ha a hitelakciót ki­
szélesítenek a kisebb munkástétszám- 
inal dolgozó iparosokra Is, a feltétele, 
kel pedig úgy állapítanák meg, hogy 
minél több kisiparos részesedhessék 
ebben a kedvezményben. A helyzet 
ugyanis nemcsak Debrecenben. de az 
egész magyar vidéken az. hogy aki 
már tíz-tizenöt munkással dolgozik, 
inkább nagyiparosnak számít s éppen 
az egy két segéddel dolgozó Iparosok 
megsegítésére volna a legnagyobb szük­
ség. A debreceni Ipar testület és a Ke­
reskedelmi és Iparkamara bizonyára 
nem fogja elmulasztani az alkalmai, 
hogy az iparügyi minisztériumban 
ezekre a szempontokra felhívja a fi­
gyelmet s akkor a kedvezményes hitel­
akcióból. ha apróbb részletekben is. de 
előbb fog Jutni Debrecen és környéke 
kisiparosságának.

— Orvosi hír. Somogyi István dr. 
egyetemi ny. rk. tanár, az idegkli­
nika igazgatója rendelését Arany 
János-u. 4. sz. alatt, megkezdte. —• 
Rendel d. u. 4—6 óra között.

. — Elveszett égy értékes gyé­
mántköves arnnyfüggő. Boyer Vik­
tor őrnagy felesége, Hatvan-U. 1. 
szám alatti lakos csütörtökön el­
vesztett egy gyémántköves arany­
függőt. Boyér Viktorné a rendőr­
ségen jelentést tett az értékes ék­
szer eltűnéséről.

— Az írásban ' garantált Wlpla 
mű fogon látható az M. W. L. Wipla 
védjegy. Bármelyik fogorvos elké­
szíti Takarékosságra is.

— Érvényesülésének első felté­
tele a tudás. Hiányzó vizsgáira leg­
gyorsabban és legbiztosabban el­
készülhet, ha beiratkozik a S. D. G. 
Középiskolai Előkészítő Magántan- 
folyamára. Külön tanfolyam gyen­
gén tanuló gyermekek számára. — 
Minden tárgyat szaktanár tanít. A 
tanfolyam november hó 1.-én kez­
dődik a S. D. G. hivatalos helyisé­
gében, Kálviu-tér 11. szám. Beirat­
kozás ugyanott déultán 4--G óráig.

— Gyorsírót államvizsga. Az Iro­
dai Gyorsírókat és Gépírókat Vizs­
gáló Országos Bizottság szombaton 
október 23.-án gyorsírói és gépírói 
államvizsgát fari a Naményi Gyors­
íróiskolában. Akik e vizsgálaton 
részt akarnak venni, vagy Ilyenre 
el akarnak készülni, jelentkezzenek 
a Naményi Gyorsíróiskolában. — 

(Batthyány-u. 11.)
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VASÁRNAPI
ISTEN-

A rét. templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

dr. Soós Béla, délután 5 órakor dr. 
Lencz G. Sándor. Kistemplomban dél­
előtt 9 órakor Ur»y Sándor, 11 órakor 
Kulcsár Ferenc, délután 5 őrekor Csánki 
Gábor. Kossutb-utcai templomban dél 
előtt 10 órakor Birinyi János, délután 5 
órakor Kulcsár Dezső. Árpád-téren dél­
előtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 
3 órakor Négye.ssy Bertalan th. Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Tamás Ferenc. Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor dr. Juhász Nagy Sán­
dor. Kerekestelepen délelőtt 10 órakor 
Makkai László, délután 5 órakor Bartha 
József th. Wolafka-telepen délután 3 
órakor örsi János th. Nvilastelepen dél­
előtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 
órakor Bartha József th. Csapókerthen 
délelőtt 10 órakor dr. Danc.sházy Sándor, 
délután 3 órakor Balcsó György th. Nyú­
láson délelőtt 10 órakor dr. Lencz 
Sándor. Téglavetőben délután 3 órakor 
Kovács Árpád. Szálán délután 2 órakor 
Biró Béla. Elepen délután 2 órakor Vary 
I ászló Fancsikón délelőtt 9 órakor Bíró 
Béla.' Halápon délelőtt 9 órakor Bárdi 
Ferenc. Állóhegven délelőtt 11 órakor 
Bárdi Ferenc. Nagyhegyesen délelőtt 9 
érakor Bárdi Ferenc. Pipóhegyen dél­
után 3 órakor v. Szabó Endre. Naay- 
(serei iskolában délelőtt 11 órakor Bíró 
Béta. Pallagon délelőtt 9 órakor Kulcsár 
Ferenc. Hosszúpályl-úton délelőtt 9 óm­
kor Papp Géza. Tégláskerthen délelőtt 10 
órakor Bittó Zoltán. Bclsó-Ohaton dél­
után 3 órakor Siposs Imre

Egyetemi Istentisztelet. Vasárnap dél­
előtt 11 órakor a kollégium oratóriumá­
ban Szeney László fogja az Igét hirdetni.

A' rom. kath. templomokban :
Rendes szentmiserend Ö, 7. 8.20. 9 óra­

kor. Féltízkor nagymisét tart dr. Lin­
denberger .János ap. korm.. szentbeszé­
det mond dr. Ranzéli Lajos szentszéki 
tanácsos. Miben 11. háromnegyed 12 és 
fél 1 órakor szentmise. Kertségi kápol­
nákban kővetkezők mondanak szent­
misét : Csapókertben Kummergruber 
Emil kegyesr. tanár, Homokkertben dr. 
Bassovszkv Kálmán kegyesr. tanár. Nyi­
lastelepen Kiss László segédlelkész. 
Auguszta szanatóriumban Horváth Ist­
ván Hajdúsámsonban Novák Gyula se­
gédlelkész, Józsán dr. Szabó János se­
gédlelkész, Marson Faragó László segéd- 
lelkész.

Á gftrög kathnlikoA templomban r
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 

délelőtt 8 órakor diákmise. 9 órakor ka 
tonamise. 10 órakor nagy szt. mise, a 
sít. beszédet Papp Gyula szentszéki ta­
nácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes sz*- mise, délután fél 4 órakor 
rózsafűréráitalosság. 4 órakor vecsernye, 
utána szentbeszéd és szentségimádás.

Az evangélikus templomban 
vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai 
ifjúsági istentisztelet igehirdetéssel. Pré­
dikál Lábossá Lajos Délelőtt 10 órakor 
és este 5 órakor gyülekezeti istentiszte­
let. Prédikál mindkét alkalommal Bojtos 
Sándor. Délután 3 óra 30 porckor a kö­
zépiskolai fiútanulók hibilaórája : ..Ho­
gyan olvassam az én bibliámat ?“ címen. 
Bibliát magyaráz, és előadást larl Lábos 
sa Lajos.

Istentiszteletek a baptista Imaházban. 
A Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhilat. fél 
10 töl fél 11-ig prédikáció, délután ó tól 
8 ig vallásos estély vegyeskar- As zene­
számokkal. Szerdán este 7 —8-ig biblia 
óra. Péntek este 7—8-ig imaóra.
.■ CT ■ CT ■ CT ■ <=>■<=>■ CT ■ CT ■ CT ■

— 6367 macskát és 2670 kutyát 
irtottak ki Iszlanbulhan. Isztanbul- 
ból jelentik : A községi statisztikai 
hivatal az évi kimutatásában felso­
rolja, hogy junius, július és augusz­
tus hónapokban 6367 macskát és 
2670 kutyát pusztítottak el Isztan- 
búiban hatósági segédlettel. A hi­
vatalos jelentés hozzáteszi, hogy 
erre nemcsak az adott okot, hogy 
a macskák és a kutyák nagyon el­
szaporodtak és valóságos csapást 
jelentenek, hanem főként a köz- 
egészségügy! hivatalnak az a meg­
állapítása, hogy a tavalyi tífusz­
járványt Tsztanbnlban ezek a házi­
állatok terjesztették.

A népi dalkuVúra fejlesztéséért 
da’osbemutatókat rendeznek az összss 
debreceni és hajdúmegyel dalárdák

A hajdúvármegyei és debreceni törvényhatósági dalosbizottság 
ülése

A „Hajdúvármegyei és Debreceni 
törvényhatósági Dalosbizottság" ok­
tóber 21.-én délután fél 4 órai kez­
dettel tartotta ülését, melyen Rásó 
István alispán — mint elnök — a 
tekintélyes számban megjelent — 
helyi és vidéki dalosegyesületi ki­
küldöttek jelenlétében nyitotta meg 
úgy a választmányi, mint az utáni 
következő közgyűlést

Musza Ferenc dalosbizottsági al- 
elnök beszámolót adott, az „Éneklő 
Magyarország", a Nyári Egyetem, 
valamint a Hajdúböszörményben 
megrendezett „Hajdú Hét" dalos 
ünnepségeiről, majd Bállá Ernő da­
losbizottsági igazgató — mint elő­
adó — a gazdag tárgysorozattal 
kapcsolatosan tette meg — alapos 
felkészültséggel — előterjesztéseit

A törvényhatósági dalosbizottság 
megüresedett titkári tisztségére 
.lékel Pált, a Tisza István Dalkör 
főtitkárát egyhangúlag választották 
meg, majd többek között. Bállá Ernő 
dalosbizottsági igazgató javaslatára 
elhatározta úgy a választmány, — 
mint a közgyűlés, hogy a Debreceni 
Városi Dalegylet által a Közteme­
tőben 24.-én vasárnap délelőtt fel 
12 órai kezdettel néhai Rácz Károly 
cigányprímás emlékezetére rende­
zett s emlékkő felállításával egybe­
kötött kegyelete« ünnepségen — 
Musza Ferenc dalosbizottsági alel- 
nök, valamint dr. Szeremley Béla 
választmányi tag koszorút helyez a 
nagv művész sírhantjára. A továb­
biakban a választmány javaslatára 
elhatározta a közgyűlés, hogy az

elnökség előterjesztése kapcsán a 
magyar népidalkultura ápolása, fej­
lesztése érdekében úgy a város, 
mint a vármegyei törvényhatóság 
dalosegyesületeinek bevonásává] — 
dalosbemutatókat rendez, mely ak­
tusnak keretében a rövidesen ösz- 
szehivandó művészi és rendező bi­
zottság gazdag progra minőt. fog ki­
dolgozni.

Úgy a választmány, mint a köz­
gyűlés meleg ünneplésben részesí­
tette Rásó István alispánt, mint a 
törvényhatósági dalosbizottság el­
nökét. hogy a mai adott nehéz 
anyagi helyzetet mérlegelve, a ma­
gyar dal iránt mindenkoron tanú­
sított anyagi és erkölcsi támogatá­
sát felajánlani szíves volt, így lehe­
tővé tétetett nemcsak az adminiszt- 
racionális ügyek zavartalan menete, 
hanem egy, a magyar dal nemzet­
nevelő és nagy jelentőségű kultúr- 
tónykedéseinek biztosítása is.

Rásó István alispán elnök előtt 
mindkét törvényhatóság dalosegye­
sületeinek képviselői a hálás köszö­
net és elismerés zászlaját hajtották 
meg úgy a választmányi, mint köz­
gyűlés alkalmával annak reményé­
ben, hogy a magyar dalosélettel oly 
szilárdan összeforrott egyénisége a 
jövőre garancia arra nézve, hogy a 
magyar dalban rejlő nagy nemzeti 
érték az ő lelkes ügybuzgalma, — 
anyagi és erkölcsi támogatása mel­
lett két törvényhatóság területén 
mind jobban és jobban nyerhet cél­
tudatos kifejlesztést-

— Székelési zavaroknál és az 
ezekkel járó általános rosszúllétnél 
a rendkívül egyhén ható természe­
tes „Ferenc József“ keserűvíz - 
reggelenként felkeléskor egy po­
hárral bevéve — a gyomorbélcsa- 
torna tartalmát gyorsan kiüríti és 
a mérges bélgázak fejlődését csök­
kenti, az emésztést és a vérkerin­
gést előmozdítja s tartós megköny- 
nyebbűlést szerez. Kérvezze meg 
orvosát.

— Itt az új cigaretta a „Nemzeti 
Színház". Budapestről jelentik. A 
Nemzeti Színház száz éves fennál­
lásának alkalmából a dohányjöve­
dék „Nemzeti Színház“ elnevezéssel 
szopóka nélküli egészen enyhe ke­
leti ízlésű ■ illatos alkalmi szivarkát 
hoz forgalomba. Egv 25 drb-ot tar­
talmazó doboz ára 2 pengő.

— Megindult a római világkiállí­
tás építési munkálata. Rómából je­
lentik : Most indultak meg az 1941. 
évi római világkiállítás építési 
munkálatai s Mussolini jelenlétében 
már el is helyezték a kiállítás köz­
ponti épületének alapkövét. A ró­
mai világkiállítás Róma és a ten­
gerpart között fog elterülni. Az 
építkezési munkálatok nagy erővel 
megindultak. A kiállítási épületek 
nemcsak a kiállítás tartamára szól­
nak. hanem az egész vidéket úgy 
rendezik, hogy ezután ott alakul­
hasson ki Róma legújabb város­
negyede. Ezt a városrészt előrelát­
hatólag Mussoliniról nevezik el,

— HlrdelmétrfT" A ni. kir. pénzügy­
miniszter úr 2300/1937. P. M. sz. rende­
leté szerint a Nemzeti önállósítás) Alap 
az okirali törvénykezési és közigazgatási 
illetékek alól személyesen mentes. — 
Ugyancsak illetékmentes a kölcsönről ki­
állított kötelezvény, valamint az adós 
által kiállított minden más okirat, u. m. 
a kölcsönre vonatkozó beadvány és mel­
lékletei, továbbá minden olyan okirat, 
amelyet a 4000/1937. M. E. sz. rendelet 
10. g-a érlelőiében n kölcsönkérő folya­
modványhoz. mellékelni kell mindaddig, 
amíg azt más célra fel nem használják. 
Az ilyen okiratra a következő szöveget 
kell rávezetni : ..önállAsflásI kölcsön cél­
jára illetékmentes.'' Polgármester.

ANYAKÖNYVI
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Eljegyzések: Balogh Mihály 

máv. alkalmazott Wesselényi-u. 10. 
— Horváth Erzsébet Töhötöm-u. 24 
Orbán József fm. Ebes 15. -— Albuc 
Virág Domokos-tanya. Király Já­
nos gyári munkás Rothermere-u. 
27. — Budaházi Zsófia ugyanott.

Születések : Szkupi Sándor ko­
csis fia Imre Nádudvar. Pataki 
Sándor npsz. leánya Irén Kocsord. 
1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Bartha József .89 
éves Pereczes-u. 18. Körösi János 
g. kát. 75 éves Honti-u. 13

Frontharcosok figyelmébe ’ 
Október hó 24.-én vasárnap reggel 
8 órától lövészet a cserkészparkban.

— Szálába lőtt és azonnal meg­
halt. Székesfehérvárról jelentik : 
Deutsch Kálmán 62 éves bécsi ke­
reskedő. akinek Budapesten is van 
üzlete, az egyik székesfehérvári 
szállóban revolverrel szájába lőtt s 
azonnal meghalt. Hátrahagyott le­
velében nem kötői öngyilkosságá­
nak okál.

— Tízezer voltos villanyáram 
sújtott egy főmérnököt Súlyos 
szerencsétlenség történt ma dél­
után a Magyar Dunántúli Villamos­
sági Rt. Kárpát-utca 30 -32 szám 
alatti épületében. Búzái Lajos, a 
vállalat főmérnöke, aki a Kígyó­
utca 2. szám alatt lakik, munka köz­
ben hozzáért egy tízezer voltos fe­
szültségű vezetékhez. Úgynevezett 
„átívelés" történt, szikra csapott ki 
és az áram megütötte Búzáit. A 
mentők dr. Körmöczy Emil igaz­
gató főorvos vezetésével robogtak 
ki a Villamossági részvénytársaság­
hoz és a súlyosan sérült főmérnököt 
első segélynyújtás után a Rókus- 
kórházha szállították. A rendőrség 
a szerencsétlenség ügyében a nyo­
mozást megindította.

IDOJARAf
A Meteorológiai Intózet jelentéi»«' :
Hildánkban dórült volt az idő, csak a 

nyugati részeken keletkezett már némi 
felhőzet. Esőt még nem jelentettek. A 
hőmérséklet nyugaton csak 13—II fok 
ra, az Alföldön azonban 17—18 fokra 
emelkedett.

PROGNÓZIS : Déli szél, a nyugati ré 
széken többfelé esetleg e.ső, még erős éj­
jeli lehűlés és reggel köd. A nappali hő­
mérséklet kissé emelkedik.

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

..Megváltó“ Piac-u. 18. a Bikával szem­
ben. — „Tisza“, .Jónap Aladár .Magos? 
György-tér 9., a kórházzal szemben. — 
„II Rákóczy“, Arany S. A. örökösei, Kül­
sővásártér és Miklós-utca sarok. —- 
„Sztankay“. Németh László, Szt. Anna- 
utca 61., Vígkedvű M.-utcával szemben

A SZOCIÁLIS MISSZIÓTÁRSU- 
I-AT KULTÚR DÉLUTÁNI A

(:) A Szociális Missziótársulat 
keretén belül működő kórház­
misszió október 24-én délután 
6 órakor rendezi utolsó kultúr- 
délulánjál a kegyesrendi gimná­
zium dísztermében. A műsor ke­
retében dr. Bátky Miklós kegyes­
rendi házfönök ad elő „Misszió 
és missziós lélek“ címen, maid 
Szabados Árpádné szavalja 
Ákossy Károly: „Puszta fia“. 
Liszt Nándor : „Ez a mi utunk“ 
és Móra Ferenc : „Van minden 
szívnek“ cimü költemén veket. 
Balettet táncol Jobbág}' Ilonka, 
a m. kir. Operaház volt tagja, 
zongorán kiséri Kovács Júlia. 
Dr. Gulácsi Zoltán egyetemi ma­
gántanár a gyermek egészségéről 
tart előadást, majd Rácz Jancsi 
és cigányzenekarának műsora 
következik. Műsor kapható a 
Szent Is'tván-könyvkereskedésbcn 
és vasárnap a pénztárnál.

— Felépült a repülőgépbaleseb 
hői Huhertnann Rronlszláv. Lon­
donból jelentik : Hubermann Bro- 
niszláv, a világhírű hegedűművész, 
aki repfilőszerencsétlenség alkal­
mával megsebesült, a gyóg.vúlás út­
ján van. November közepén el­
hagyja a batáviai kórházat és Jáva 
szigetére utazik.

— Egy debreceni lány és egy ma­
gyar származású kereskedő öngyil­
kosságot követett el Párizsban. — 
Párizsból jelentik : Párizs egyik 
szállodájában csütörtökön este vé­
res szerelmi dráma folyt le, amely­
nek szereplői magyar származá­
súak. A Gustave Goublie.r-utca 4. 
szám alatti kis szállójának egyik 
szobájából tegnap este hét óra táj­
ban női segélykiáltások, majd re­
vei verlövésok hallatszottak. A szálló 
személyzete berohant a szobába, 
ahol a földön vértócsában egy férfi 
és egy nő feküdt. A súlyosan sebe­
sült férfit és nőt. azonnal kórházba 
szállították. A férfi útközben meg­
halt A nő állapota szinten remény, 
felen. A nyomozás megállapította, 
hogy a . sebesült nő a debreceni il­
letőségű, 26 éves Lövi Ilona. A férfi 
Guttmann, 24 éves párisi rövidárú- 
kereskedő, szintén magyar szárma­
zású. A csütörtök este lezajlott vé­
res szerelmi dráma hősnőjének a 
Havas iroda értesülése szerint Lévi 
Ilona a neve. Az esti lapok megálla­
pítják, hogy ő volt az,'aki revolver­
rel rálőtt. Guttmannra. Guttmann 
szakítani akart vele, mire heves 
szóváltás keletkezett s a féltékeny 
nő háromszor mellbelőtte Gutt- 
mannt, majd öngyilkosságot kísé­
relt meg.
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MOZI

K«tt6« bemutató 
as Apollóban

Ar. Apolló mozgó pénteken este egy új 
magyar filmet mutatott be műsorán, 
szív 
film 
men

. ,.A 
szava“ című romantikus magyar 

a békeévek hangulatát hozta « fii­
keresztül a közönség közzé. 1914- 

mindenki éli a maga egyszerű és ha­
munké? életét. A fiatalok megtalál-ladó I . „

jók életpárjukat a filmben Is. mikor ki­
tör a borzalmas emlékű világháború, el­
mennek a film férfi szereplői is küzdeni 
a hazáért. Egyik elesik, a másik bénán, 
de dicsőségesen tér vissza szereltei közzé 
és minden folytatódik olt, ahol abba­
maradt. Ez a film párszavas tartalma. 
Nem nagystfhisú és nngyigényú. de min­
den kelléke megvan ahhoz, hogy egy 
óráig kellemesen szórakoztassa a közön-

Az előadás keretében még 
mulatott be az Apolló mozgó 
ölő címmel. Ez egy eredeti 
milliőben lepergefctt történél, 
középpontjában az életmentő é 
nyert hűséges kutya szerepel. I# 
da kutya, minden mozdulat« tökéletes 
élefbíiségű, nyöszörgő hangját valósággal 
megérti -a gazdája, aki mindvégig viszo­
nozza hű kutyája ragaszkodó' érzelmét. 
A film többi szereplői is tökéletes művé­
szi teljesítményt nyújtottak, úgyhogy a 
darab őszinte és megérdemelt fiikert ara­
tott.

egy filmet

vadnyugati 
amelynek 

díjat

MAI MOZIMŰSOR: 
Hungária : Angyal. 
Apolló: Szív szava. Farkas ölő. 
Vígszínház : Uj élet felé.
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DEB FE CZ ENI ÚJSÁG

SZÍNHÁZ
Bikfic tanár úr

B"U1W Sándor stinmOve a Csokonai Színházban
Pagnol „Topáza" egyáltalán nem ha­

sonlít Balázs Sándor „Bikficéhez“. Csak 
annyiban „rokonok* , hogy mindketten 
tipUAt jelentenek. Mert Völgyi János la­
tin-magyar tanár a szegvári gimnázium­
ban nem kitalált figura, hanem eleven 
valóság. A szerző könnyből mosolyból 
formálta meg ezt a kissé félszeg, de 
szimpathikus alakot, aki „aranyat talált 
a sárban.“ Völgyi János, alias Bikfic ta­
nár úr r szív embere. Az erkölcsösséget, 
az emberi méltóságot melodramatikusan 
lógja fel, nem akar tudni társadalmi 
gátlásokról s ha Lujza kisasszony az a

. nem elég nagy­
karrierje Szerili- 
‘11 van H problé- 
l.juk érdekes, sőt

lelkű,

ma és
értékes a ..Bikfic

alkotott maradandó művet. A kisvárost 
a maga pletykás világával, elcsúszott 
egzisztenciáival és filiszteri társadalmá­
val tökúletes'm, torzítás nélkül mutatta

nak problémája A szerzőnek sikerült 
érzékeltetni ennek a világnál; a iclküle-

<le csoppel sem komiszabh, mint a nagy­
városok világa. Annyi élő figurát vonul-

ismernünk.

9

kon a közönség, tehát a legfőbb 
ítélő fórum ismerte «1 a színház hi­
bátlan teljesítményét és a mai ma- 
?yar szín,Kaszásban olyan ritkán 
teljes

<1 w.

1

METEOR

Szombaton csak
PRÁGAI

felnőtteknek : 
_____ DIÁK

Megelőzi : Híradó, kultuffilmek. 
Előadások : fél 7 és 9 ódakor.fttw w w w w w w w w m

no

KÖZ
SAíRílSAS

A BÚZA ÉS A ROZS 10 FILLÉRREL 
OLCSÓBB

A készárttpiacon kis forgalomban lanv 
ha volt az irányzat. Búzából 800 mázsa 
kelt el 10 filléres árcsökkonóts mellett.

Búza : tisznvidéki 77 kg-os ‘20.2á^- 
ÜO.tiá, 78 kg-os 20.55—20.95, 79 kg os
2080—21.15, 80 kg os 20.95—21.25, fclső- 
Uszai 77 kg-os 20.25—20.05, 78 kg-os
20.o5--20.95. 79 kg-os 20 80*-21.15, 80 
kg-os 20.95—21.25.

Rozs: peslvldékl 18.70—18.80, más 
származású 18.80—19.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 10.50— 
17 00, középminőségű 15.75—10.25.

SOrárpa: kiváló 21.00—23.00. príma 
19.75—20.75, sőrérpa 18.50—1925.

Zab: elsőrendű 16.80—16.90, kűzép- 
mmöségű 16.70—16.80.

Tengeri: tiszántúli 14.05—14.15. új 
11.10—11.25, egyéb éli. 14.05—14 15, új 
11.00—11,10.

Őrlemények: korpa 12.70—12.85, Sas 
liszt 1L50--15.30.

Magvak és hüvelyesek t Köles fehér 17 
- 19. vörös 15.50 — 16.25, egyéb 14 1150. 
káposztarepce 30.S0—31.50, napraforgó 
tetiér 21—22, tarka 19.50—20, főkmag 
ú'í’i'?2.'“'!11' 27.50—-20.50, kisszemű 26— 
-' ■>0, kék mák 107 -111,

fTrencvároM serlékvásár. A pénteki fo- 
encvárosí serié,ivó sárra felhajtottak 5(>7 

< Arab sertést. A vásári állományból an- 
RoJ hússertés 175 darab. Arak • príma 
szedett sertés 110—115, silány 101 105, 
'»portzsfr márkázott 164 fillér kilógni- 
utónként, a vásár irányzata változatlan.

Főszerkesztő:
Ör. Nagy Imre

Felelős szerkesztő:
Bényovszky Pál

Felelős kiadó s
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató •
Dr. Kólya Sándor.

kosán beszélnek, néha feleslegesen poli­
tizálnak. — mégis közel érezzük ma­
gunkhoz, mert apró-cseprő emberi pro­
blémájuk többé-kevésbé mindannyi unkát 
érdeklik. Mindenesetre „Bikfic tanár 
ural“ érdemes megnézni, sőt meg kell 
nézni minden embernek, aki szereti a

kozni jár a színházba.

dekes történetben.

annyi átéli,sei, őszinte elmélyüléssel és 
kiérett művészettel, hogv alakítására 

eRy lnl610 ■’elzöt ’"dunk : tökéletes 
voll. J anulmáiivt lehetne írni rriől a 
nagyszerű színészi produkcióról. Vele 
eg.v-szinten állott Sívó Mária kassza- 
tündére. Ez a nagyon tehetséges művész­
nő végre megmutatta, hogy ebben a gen- 
reben bátran felveheti a versenyt a fő­
városi .sztárokkal. Sokrétű alakításával 
valóban brillírozott s emlékezetes sikert 
aratott. \ olt meg egy olyan meglepetése 
az előadásnak, amely a színészi teljesít­
mény csúcsának számít. Kőmíves 
Sándor egy alkoholista nvngnlmazotl bí­
rót. teremtett eleire olyan megdöbbentő

hogy jelenele utón fergetegesen dübör- 
Rötl fel a taps az elragadtatott nó-rőtih'-

rtc cgvrc-másra kaptuk a jobbnál-jobb 
művészi produkciókat. Szabó Imre ege 
gonosz tenort sitt színpadra sunyi fokc- 
lelelkűséggel. Remek volt T« n a v Ernő 
igazgatójáról sugárzott az intelligencia 
és a komolyság. K a m a r á s Gyula a 
franCui liinjír szerepében ragyogó kabi- 
nelalakítást nyújtott. Naigyon jó és el­
hitető tudóit lenni K á r o 1 v j. Tstyán, 
aki prózában is elsőrendű. S á r k á n y 
Lajos passzív komikummal megformált 
alakítása valósággal szenzációként Itatott. 
I. a d á n y i Ferenc a pesti „slrigót" pá­
ratlan eredetiséggel rajzolta meg. A 1 - 
szeghy Lajos bölcs öreg piofesszqra 
melegséget sugárzott. P ülnöki Gyula 
a pap szerepében mértékadó és igaz volt. 
I. á n y i Dpzső szívvel megformált diákja 
a könny é.s mosoly keverékével az elő­
adás másik nagv meglepetése. Székely 
András egy ambiciózus diák szerepében 
végtelenül szimpathikus és meggyőző. 
H erez eg Lászlót mint KncSera öregbi-

EGYÜTTES
művészi értékét. Szabó Ernő sike­
res prózarendezői bemutatkozása 
és alakítása a főszerepben, a maca 
mélyen emberi átélésével és netne. 
sen egyszerű eszközeivel, Kőműves 
Sándor a legjobb orosz színját­
szásra emlékeztető grandiózus áls- 
kftása a letört járásbíró szerepében, 
Sívó Mária finom és őszinte alakí­
tása megfogták a közönséget, amely 
végig könnyezte és mosolyogta a 
nagyon melegnek mondható bemu­
tatót.

Szombaton délután fél 4 órakor : 
A SZÍ Z ÉS A GÖDÖLYE 

rendkívül mérsékelt helyártiltkal.
Ma. szombaton este ,,H bérlel 4 

számban“ a nagysikerű 
GÓLYASZÁNATÓRIUM.

*
Szülők és gyerekek ’ Kicatnvek 

és nagyok mindnyájan a Csokonai, 
színházba sietnek október 26.-án, 
kedden délután fél 4 órakor ,a Fő­
városi (ivermekszlnház idei 
vendégjátékára. Fellépnek l 
áraná'osabb baba-színészek: 
kéttyi Éviké a felnőtt és gyermek­
közönség kedvence. Színre kerül : 
Mese-operett, vígjátékok, tömér­
dek tánc és móka !

Gyerekek 1 Jók legyetek ! 
Ott legyetek !

rwwwwwwwwwwm

első 
a ieg- 
: ör-

vei. Nagy Erzsi a lélek hangján mon­
dott néhány mondatot. A több) epizó- 
diMn közül B n k ó József, S z a b a d o s 
Ambrus. Kovács Lászlót és T á k á c s 
Rózsi nevét emeljük ki. de el kell ismer­
nünk, hogy minden szereplő a legjobb 
tudása szerint játszott.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a 
darabol éj az előadást. Hisszük. Itogv a 
jó darabnak és a nívós előadásnak híre 

étel- I megy s az érdeklődés fokozódni fog.
A címszerepet Szabó Ernő játszotta | (h. p.)

hozta színre „Bikfic tanár urat“. Ezt az 
előadást — úgy. ahogy van — nyugodtan 
át lehelne ültetni bármelyik fővárosi 
színházba. Horváth Árpád igazgató irá­
nyítása mellett Szabó Ernő olyan bravú­
ros rendezői munkát végzett, mellyel 
múltún kiérdemelte a legteljesebb elis­
merést. Az előadásból nem hiányzott a

ralóság érzete é

Neményi Lili páratlan sikere 
a budapesti Városi Színházban

I '■ A budapesti Városi Színház 
I most mulatta be parádés szerep­

osztásban „Éva a paradicsom­
ban“ cimü operettet, amely a 
legjobb auspictumok mellett in­
dult el a siker útján. Ennek a 
fővárosi pröm jetitek debreceni 
szempontból külön érdekessége 
van. A darab női főszerepét a 
Csokonai-színház nagyszerű pri­
madonnája, Horváthné Neményi 
Lili játssza, aki már a főpróbán 
magával ragadta a kritikusokat. 
A fővárosi lapok egyhangú elis­
meréssel írnak Neménvi Lili játé­
káról és hangjáról. Néhány sze­
melvényt itt közlünk :

Esti Újság : „Neményi Túli 
olyan hanganyaggal, virtuozitás­
sal és tökéletes művészi kultúrá­
val énekli végig a szerepét, ami­
lyent már évek óta nem tapasz­
talt az operettclöadások közön­
sége. Játéka is finom, diszting- 
váll. kellemes.“ (Liszt Nándor.)

Uj Nemzedék : „A szereplők 
közül Neményi Lili emelkedett ki 
kellemes megjelenésével, kultu­
rált szép hangiával.“

Az Est : „Neményi Lili ének­
hangja és pompás színjátszó 
készsége cl ismerésednél tó.“

8 órai Újság: .......a partitúra
egyik legsikerültebb számát Ne- 
inényi Túli nagyon szépen énekli, 
különben is megjelenésével és

játékával teljes illúziót nyújt. 
Szívesen és sokat tapsolták.“

Esti Kurír : „A primadonna 
(Neménvi Lili) gyönyörű hangja 
költői szépséggel tölti be a hatal­
mas színházat “

őszintén örülünk, hogy a Csö- 
konai-szinház közkedvelt prima­
donnája Budapesten ismét ilyen 
nagy és meleg sikert aratott. Re­
méljük, hogy legközelebb a deb­
receni színpadon látjuk viszont.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Szombat délután : Szűz én a gödöllye.
Szombat este : Gólyaszanatórium. (B. 

brrlel.)
Vasárnap délután t Hiiszárkisassroiiy.
Vasárnap este: Tatjána. (Operett*

Hétfő : Bikfic tanár úr. (A. bérlet.)
Kedd délután : A Fővárt*»! Gytrmek- 

sríntiáK kacagtató gyermekelőadása.
Kedd este: Bikfic tanár úr. (B. bérlet )
Szerjlp : Vihar az Egyenlítőn. (C. béri )
Csütörtök: Lear király, (Klasszikus 

bérlet.)

A színházi iroda jelenti :
A „Bikfic tanár úr“ tegnapi ko­

moly sikerű bemutatóján összeszed­
tük a közönség vélemény-nyilvátui- 
hisait és azok alapján mondjuk,
hogy a

BIKFIC TANÁR VR 
előadása n darab kitűnő írót érté­
keivel egyöntetű sikert aratott. — 
Nézőtéren, dohányzóban, íolyosó-

SPORT
A Ferencváros csütörtökön este érke­

zeit meg Rómába, ahol ünnepélyesen fo­
gadták. A magyar, csapat az érkezés lilán 
autóbuszra ült és kiment Frascatiba, 
nliol a mérkőzés napiéig pihen. A dőiitő- 
inórkőzcs nagv érdeklődést keltett egész 
Olaszországban. Hír szerint Mussolini is 
megtekinti a mérkőzést.

A magyar válogatott csapat janyárban 
Portugáliában vendégszerepel A magyar 
vezérkar szeretne még egy mérkőzést le­
kötni, mert csak így tudják kártalanítani 
n khmgyesüMeket Hír szerint 
gólok hajlandók egy mérkőzést 
válogatott részére lekötni.

a portii-
a magyar

Csütörtökön érkezett meg a 
kötlevele h Hungária címére, 
csapni öl mérkőzésből álló portyát bizto­
sít a Hungária számára. A mérkőzések 
december 25., 20., 30.. január 1. és 2-án 
lesznek A magyar bajnokcsapat ellenfele 
a Bemfica. Sporting. Belenepsens. az FC 
Portó és r portugál válogatott lesz.

A
Brnjfir.i 
pór tu "ál

Borsos kiadatás nélkül játszott vasár­
nap az ETO ellen, mert e francia szö­
vetség nem adta ki. A táviratot a szövet­
ségben elnézték és így 
a játékos beállítása. Az 
5:2 arányban elvesztett 
óvbntjn meg, mert a 
mflen járt el.

történhetett meg 
ETO azonban az 
mérkőzést nem 

Kispest jóhiszc-

Vasárnap az 
szik balszélsői 
szokötő.
összeállítva : kérdéses. hogy Vinc.ze. vngv 
Pusztai játszik jobbősszekötőt. Az Újpest 
kompletten szeretne kiállni, mert rt fanff- 
ndómérkőzés ercdmértyélől sok minden 
függ.

Újpest ellen Titkos lát-', 
és Kardos lesz a jobbftsz- 

Az Újpest csapata még nincsen

A Zllonia Club 3 napos városközi tőr-, 
párbajtőr- és kardesapatversenyt rendez, 
amelynek első napján n tőrcsapaher- 
senvt bonyolították le. Újpest váro< kép­
viseletében az UTE Indul. Eredmények : 
Uipest Pozsony 1ß:0 Újpest- Béos 10 ß. 
U inest- Grúz 15:1. Végeredményben: I. 
UTE 3 győzelemmel vereség nélkül, 2.

KÖRÖST cég KONTSEK CÉG 
futballcsapatai mérkőznek vasárnap dél­
előtt 9 órakor a DTE pályán. Bíró : dr. 
Kiss Sándor. A kel cégcsapul első, talál­
kozása érdekes és szép játékot hozhat. 
Mindkét csapatban nagv tehetségek ját­
szanak és így a mérkőzés teljesen nyílt.

»
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DEBRECZENI UJSJL

Női ruhafíáxassag
Négy «góbéból 

álló lakrész kizárólag űr 
leli célra kiadó Csapó u 
10. sz. az udvarban. 52

1937 október 23, szombat

Jobb megjelenésű 
barna, 28 éves hölgyfod­
rász elvenne korához 
illő leányt, vagy özve­
gyet. 1500 P készpénzzel 
lehet szakmabeli.

finomat 
rolhat 
tokra, 
stb. dr.
ucca 42. 
varban.

Maradékban
és olcsón vásá- 
ruhákra, kabá- 

fehérneműekre 
Révésznél, Piac 

Pannonia-ud- 
651

és kabát 
szövetek

olcsón
Málnatő

100 darab 2 pengő. Sesz- 
tina-utca 4. 1060

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Mindenen 
szakácsnőt azonnal fel­
veszek. Brthlenu. 4. Ny.

t’fty* 
varrólány bekészítő nő­
nek felvétetik szűcsmu- 
helybe. Színházátjáró.

1071

Tűzifa 
legolcsóbban s legjobb 
minőségben 
be Kripkó 
reskedőnél, 
50. sz. ■ 
mm-kent 3.80-tól.
rendű darabos szén 3.— 
tói. 1065

szerezhető
Gyula fake-

Csokonai u.
Elsőrendű fa

Első-

Használt
Meldlnger kályhát 
szék, esetleg 
Hungária 
ban.

becserélek.
filmszinház-

1051

Főzni tudó 
mindenest keres novem­
ber 1-től körorvos. — 
Okány, Bihar megye.

1072

Megbízható
bejárónőt keresek. Deák
Ferenc-utca 13. 1073

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan. kfséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39 
I. udvari lépcső d. u fél 
2-től fél 4-ig. 134

Keresek
november 1-re bútoro­
zott szobát egv sze-

jeligére a kiadóba. 1031

bieí-mühri) 
rablar 
taMAM********MA*

2 üzlethelyiség 
kiadó. Ilalküz 3. sz.

1014

Kiadó
Kossuth utcán forgalmas 
üzlethelyiség november 
1-re. Kossuth-u. 8. 835

Kereslet
Keresek

megvételre, egy 
lankaszter fegyvert.

996

Veszek
használt bútort, varró­
gépet. zálogjegyet, sző 
nyegrt, irodaberendezést, 
dísztárgyakat, minden­
féle ingóságokat. Bar 
náné, Csapé) 16. Hívásra 
jövök. Telefon: 32—II.

810

Modern
ebédlő, dióteleháló, hár­
masszekrény, rekamé, 
sőberlágy, antik íróasz­
tal, asztalok, székek el­
adása, cseréje. Hatvan-u.

Modern
háló, üvegfal, ebédlő, 
irodaberendezés, konyha 
berendezés, sorion el­
adása, vétele. Dégenfold- 
lér 6. sz. 999

Főzéshez értő 
mindenest keresek no­
vember 1-re. Dr. vitéz 
Tóth Jánosné, Szent An­
na-u. 35. 1075

tXiiX: 
fypf ictlmcih

Antik hegedű, 
arab kályha eladó.

107810.

Házmesternek 
tisztességes házaspárt fel 
veszek. Poroszlay-út 15. 
sz. 1068

Konvenciód 
kocsist, ki nagyobb fiá­
val szolgálna, keres no­
vember elsejére Pécsi, 
Batthyányi-utca 16. 1027

Egy szoba, 
konybás, egészséges egy­
szerűbb lakás kiadó. — 
Lorántffy 42. 1026

lértüOnu
Háromszobás 

komfortos lakás köz­
pontban átadó. Értekez­
ni Deák Ferenc u. 13.

1028

,3 szobás
lakás központban külön 
udvarral kiadó. Értekez­
ni dr.. Széli, Piac 77.
Le. 1079

Mjánled
Eladó

diófa, cprrfa, gazdasági 
akácfa, mindenféle cse- 
rnégefák. bukszusok. — 
Juhász Imre kertészete, 
Alisójózsa, Szentgyörgy- 
utca 755. sz Lerakat : 
Debrecen, Hatvan-u. 60. 
sz. B.

Ha elegáns
és • szép nyakkendőt 
akar, úgy forduljon a 
készítőhöz. Hernyósely- 
rnekbrn és műsclymck- 
beo dús választék, 
készítek, használtat 
vítok. Timár-u. 52. 
ga-u. sarok.

Újat 
ja- 

Var- 
897

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő u.
2. számú telepen. 309

Használt 
bútorokat, 
varrógépet, 
valamint 
arany-, 
neműről 
cserélek, 
megyek, 
monffy-u

ingóságokat, 
kerékpárt, 

zálogjegyeket 
ezüst- és ruha­
veszek, eladok,

Kepecs, Si­
tz. 1023

Idm

Ujlétai
fajborok : ó és új édes­
kés rizlng, nemes kadar, 
ezerjó, zöldsy.ilváni 40 f. 
termelőnél. Barna 10.

Kitűnő, zamatos 
vámospércsi borok : Asz­
tali 42. Kövidinka 46, 
Ezerjó 56, Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémv Zol­
tán termelői borkiméré­
sében, Péterfia-u. 30. sz.

1048

Alma
többfajta, olcsón besze­
rezhető Czeglédi új gyü­
mölcsüzletében. —t Csapó 
35. tanonciskola. 978

Kitűnő, zamatos 
vámospércsi borok: Asz­
tali 42, Kövidinka 46,

70 fillér Weszprémy Zol­
tán termelői borkiméré­
sében, Péterfia-u, 30. sz.

1018

'Ükási^a

Bútorozott
szobát keresek Pé.terfia- 
utca környékén, egysze­
mélyest november 1-re,

a kiadóba. 1031

Eladó

ÉLÖBAROMFI ÁRAK :
Pulvka. kövér

kilója--------1.00 - 1.20
Liba, sovány

darabja —
Liba, kövér kp 
Kacsa, sovánv

darabja — 1 80 2.30
Csirke kg. — 1.00 1.10
Tyúk párjt —• 4.00—5.00

Kacsa kövér,

Orion rádió és egy v 
fekete férfi télikabát. 
Megtekinthető 1 2

4.00 5.50 
1.30—1.50

Jérce párja — 3.10 --3.80 
Csirke sütnivaló 

párja — — 2.20
Csirke rántanivaló 

párja---- 100
Tojás drb. — 0 07
Tojás kilója 1.50—1.60

10 11. ein- 1. ajtó. 1064

-2 80

1.60
0.08

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK
Nemes alma

kilója — — 0.50—0.65 
Közönséges alma

kilója--------0.20—0.36
Körte kg. — 0.40—0.60
Szőlő csemege

kilója--------0.20—0.55

Birsalma kg. 0 60--0.80

kfl.

Zongora-

műhelyemet

Tonté L. zongora- és 
hangszerkészítőnél. Zon-

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vízű knttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13 sz 
Homokkert. 243

Budai 
számú 
hás, 
ház.

ELADÓ 
Ézsaiás-utca 51.

2 szobás, pIőszo-
kéuyelmes csa’*M1

744

Szép
családi ház. 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelvi. 
ségek, nagv kerttel sző 
lőve! eladó Nógrádi Má- 
tvás-utca 22 Falóoer 

123mellett

Forgalmas helyen.
a nagvállomá« mellett. 
Késes utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlet helyiség lakással, 
melv korcsmának, vagv 
vendéglőnek igen , alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 360

Eladó in&ósóg
Folytonégő

nagy Kalor kályha eladó
Poroszlay-út 15. sz. 1069

Eladó
2 drb. kálvha, 1 
hegedű, Halastó-u.

antik 
10;

1077
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Épületbontásból
téglák, cserepek, ajtók, 

, ablakok, kemény- és pu­
hafagerendák.

TT mit V w rtimnji a—

Eladó löld
— 0.70—0.90
— 0 50—0.60 

0 12
— 0.40—0.50

Citrom drb — 0 07 
Málna kg.

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI
Vrreshagvma 

kilója ‘---- 0'10—0.1 I
Fokhagyma 

kilója-----0.40—0.60
Burgonya, rózsa 

kilója -
Burgonya,

Fe’eskánoszta
darabja —

Kelkáposzta
darabja — 

Tök drh------
Karalábé drb. 

Petrezselyem
csomója 

Bab, zöld kg.
Bab száraz kg 0.24 —0.28 
Savnnvú káposzta

kilója--------0.26—0.30

0 07 -0.08

0 04 0.06

0.12—0.20

0 08—0.20 
0.08 —0.30 
0.02—0.05

0 08—0.14
0.32—0.40

Fehér kg 
Félbarna
Barna kg

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

kg.

Retek cs. — 0 02 0.03 
Borsó, szemes

kilója-------- 0.60 0.70
Ugorka drh — 0.02—0,05
Spenót és sóska

csomója — 0 02—0 03 
Zeller drb. — 0 02 0 05 
Saláta drb. —* 0 03- 0 05 
Zöldhagyma

csomója 
Gomba cs. 
Paradicsom

kilója--------0 10 -0.12
Paprika.

100 drb. — 0.30—0.50 
Zöld tengeri

csöve — — 0 02—0 03 
Karfiol drb 0.12—0.40 
Veres káposzta

darabja — 0.16—0 35

20 hold szíknienles fe- 
keleföld bank fehérrel el­
adó. Deseő, Piac. 66. 1070

— 0.05-0.06
— 0.06—0.08

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonvi- 
út mentén. megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön­
ét vállalással eiadók. Fel­
világosítást ad dr. csánvi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi utca 12. szám 
délután 5 tői 7-ig. 1780

doszkák, 
épületáll- 

vánv, létrák olcsón el­
adók. Rolhermerc-u. 31. 
Hatvan-u. 41. 1000

Eladó
diák télikabát nőikabát, 
alj. fonott garnitúra, ke­
rékpár. csónak. Csapó­
utca 19. udvarban jobb­
ra. 1051

Eg.V 
jókarban lévő 
kefe télikabát 
csíkos nadrág

férfi fe 
és egy 

eladó. —
• sz. 1022

Vadászfegyver, 
12-es, kakasnélküli, —’ 
..Nimrod“ — teljesen jő 
állapotban eladó, 
kiadóhivatalban. 976

KENYÉR ÁRAK :
------ 0 42
------ 0 38 
------ 0 34

Rozskenyér kg — — 0 26 
Péksütemény drb — 0.05

Extraruha
jó állapotban olcsón el­
adó, Halköz 6. sz. Ny,

00 ás
0-ás

LISZT
kg. 0.38 
kg. 0.37 
kg. 0.35

ÁRAK :
Rozsliszt 
Búzaliszt 
Búzadara 
Korpa kg.

kg--------0.30
4 es kg. 0.33

kg.------- 0.44
-------------- 0.12

Hatvan ti. 41.
i ház üzletekkel, 

műhely gyárnak, 
lynek igen alkal-

e 1 adó. Köl cső n segé 1 v ző.
1076

tó állapotban lévő szmo­
king öltönv eladó Wer- 
bőczi 10. Szilágyiékná!

1984

Élelmiszer, ital
rovatunkban

hirdetés a legeredményesebb,
Kiadóhivatal Piac-u. 56.

Sütőtök
200 q eladó mélyfúrás 
mellett, Konkoly-tanyán.

í 062

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor 

Művezető :
Liptay András»


